PythonZlii= iy i ﬁﬁ";%ﬂ%

Python HA7 58 K9P e 68 77, Horb i 8588 20 B 5 42 9 5 FH A H LT BT DA s A2 AT 1 45 o
ok B, Bl 2E B NumPy #2430 78 FE 02 5 3L T NumPy 098048 5 Hr 4b 2345 B
Pandas $& {1t 7 —S650R 42 48 T B B0 v MLAE B Matplotlib BA 2L MATLAB M2 1# T
H s £ XF Python g B #1F G 9% MR AL 45 2% 2 BEHL Scikit-learn HA7 # 1Y 4325 [l 9 F1 R 2%
SR

3.1 NumPy R

NumPy(Numerical Python B & #K) /& Python B9 — A~ FF IR BB 2 5 A HL, 7] L 5k
FEAEFNAL PR BIAE B . NumPy 221 Python H 5 B 91 R 450 = 8015 22 SCRe R4 24l
SR MR 5 0T HET XA is SR AR AL T R B I B R B

3.1.1 NumPy Eigem

NumPy $#2 4t 7 —A> n 4E8H ZER ndarray, #5348 17 AH RSB “items” A& . n 4E404
(ndarray) /& NumPy FEZREIRZEA B T 0 FF4f.

1. ndarray X3 &

ndarray %F 4 0] DL id — 4 ML Python %1 2 804 i array O BRE00 ST 41 A My 2t L i
WA S B diype JEMER T 25 B 0 R 280,

S A NumPy FERIEAE R EEZGLUT 3 Fh,

* import numpy as np: EX7 R N NumPy pR 88 28 DL np. 3k,

e import numpy: fEX R T M NumPy 2808 @ 1 L) numpy. JF3k,

* from numpy import * ; FEXJ7 T H NumPy pR S & 4 8 aT LLE H251H .

—JRCH A — A vk RN S SR . DA AR B R R U B R R B A —

(1) M F @5, Ha FHIE RN np. array(object[ ,dtype][ sndmin]),

SR .

@ object R FIZEMITE M FRICH .

@ dtype FRR B i 98 258, BRI None.,
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© ndmin Jy int 288, 18 5 Az B N Z BAT B S/ N R, BRIA N None,
Bl 3.1 JHIRA B R

PRI

import numpy as np

data=1[3, —4,7,12]

x = np. array(data) # fff Fi 1 % A= o — 4k Bl
print(x)

data=[[1,2],[3,4],[5,6]]

v = np. array(data) # {fi Fj %] 34 o — 45

print(y)

(2) FIH rangeO) Fll arange ) BREC A L — AE B0, How HIE 0T

@D range(start,end,step) : iR [\Bl—A~ list ¥ &, BIHE H start, Z (FH H end , [HAF LK1
B, KN step, ZERE HRAEQIE int & list,

@ arange(start,end,step): 5 rangeO 2L, {H 23R 1] — 4> ndarray Xf 4, I H 0] DL{#

float ZIEH .

(3) M F arange) EREUF reshape) BB 2L 2 e 804 . o FHIE R

np. arange(< elements num>).reshape(< dimension 1>,< dimension 2>, - ,< dimension m>)

YA . %77 T arange O pRBUE I— 4ERCAL , T F T reshape O bR BOR — 4E R 540y
ZYERH .

B13.2 Bl RG.

A AT

import numpy as np

a=np.arange(0,1,0.1) # 4R —4E 44

print(a)

b =np. arange(10).reshape(2,5) # A= 2 X 5 ¥4

print(b)

2. matrix 3§

matrix & ndarray B—4~/Nr 32, B WA ndarray B A F . £ NumPy ¥ matrix
FEGHZEAA TR RIEBZEAS, G0 a F b ZPA matrix RAAYXT G, N a * b it
TR

FIH matO BRELEE matrixO BRECRT LAATEAE % , How FIIE 28 np. mat| matrix(< object >) , 3£
Hr< object >AT U@ F4F & Bl U1 np. mat('1 2 35 4 5 305 QEFIZF . HI40 np. mat([[1,5.10],
[1.5,6,14]]; O, #lU np. mat(np. random. rand(3,4)),

DL 2 6 56 I 1 i 61 g

datal=np. mat(np. zeros((3,3))): BIEH—1 3 X3 BWEH . HH zerosO RE IS HUE
—~ tuple 289 |

data2= np. mat(np. ones((2,4))): QI —1 2X4 PFILE R 1 BHFE . RIS TE S AW
BPs AR T EE int 288, AT LU dtype=int,

data3=np. mat(np. random. rand(2,2)): HH random ff H # & NumPy # A random
B, random. rand (2, 2) A & Y 2 — A e R 75 O L 0 i matrix 2870,

data4d =np. mat(np. random. randint(10,size=(3,3))): AW —1 3 X3 1 0~10 W FEHL
REBOE B AR AR E T AL WA L2 — 2R

data5=np. mat (np. random. randint(2, 8, size=(2,5))): FoH — 2~8 Pl B 3% %K



| $3% PythonBdE#Z % BER (33)
O

HE

data6=np. mat(np. diag([1,2,3 ) : W —DXALILE R 1.2.3 WX AR .

3. Python 5% 5 NumPy AKX 3

H 4K Python 5135 NumPy £ A H 2L AR 2 BT Z BA & 4 BT i X5,
FEECHE B G b B NumPy 2 485041 22 LW A Python 3R AT 8. NumPy H4 57 +F
“ra) AR L T LA R Ak P R R A N A

Python )35 NumPy 4 X HUT .

(1) Python #RAT B8 K B 28, Al LaE A7 &R 5] BB M BR U0 5 454k R
B H NumPy %20 B 0 20148 72 B0 K RE AV BN 28 8

(2) FNFRJE Python ™ P8 MBI 2B, (f 7 455 [ RE 540 a4, oo R iy 28 mT L
ARl B NumPy 4 oo 2 w2 R0 [F]

(3) Python #EH T i ST R W N A HHE T DA BEZM, 2 B TRid®k L —1
ﬁ?lﬁﬁVﬂﬁi’@iﬁ*ﬂ?—/ﬁﬁ%mV\in’@.iﬂ:%ﬁlﬁﬂE/J 1M NumPy $4 & — A 22 0 NAE 2 ],

B> IC AR 4 BRAG J5 U HE S AE A7 T BT A SRR 0 3 R o e A4

(4) Python N EH A append W) 7%, 0] LISEATB 0. T NumPy $04H B A IS0 T .

(5) H printO BRATEN Y25 R[], Python 41 %70 R Z 1] F3Z 5 43 B . 1ff NumPy $41
TCE Z ) 25 4% 43 B

3.1.2 NumPy fRis 5

NumPy $& fit 7 — 26 J] T8 K42 B 19 7 ¥, i i Ok 25 16 Python #2 it 0y iz 5847 R &
—

1. ndarray W& EXZE

NumPy FEA iz FAR IR R BAEN , T 45 1 — S A Z 5,

fRi% a=np. arange(3,11,2) ., b=np. array([1,4,3,2 ] ,ndarray X R A FEAR BB NFE 3. 1
FIrR

&

# 3.1 ndarray M EPEFRIZE

E & & Bt 3 B &% E
+ PIIIRZS at+b L4 91011]
- ERES a— [2147]
x e vk axb,3%a [ 32021 187.[ 915 21 27]
/ 4373 a/b [3. 1.25 2.333333334.5 ]
% B % b%a [0111]
*% HisH a*x 3 [ 27 125 343 729]

Bl 3.3 ZAEAEEA S BRI,

IS AW (Il

import numpy as np
a=np.array([[1,2,3],(3,4,11])
b = np. arange(6) . reshape(2, 3)
a,'\n',b)

atb)

a-b)

a* b)

print
print
print

—~ o~~~

print
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print(a ** 3)
print(2 * a)

dot O BRI 1 Ay 2 7 A~ B0 21 (il ) 19 5 B (dot product)
Bl 3.4 B XS 3 vk A BIs SRR
BRI .
import numpy as np
a=np.array([0,1,2,3])
b=np.array([2,1,3, —2])
c=np.array([[4,3],[2,1]])
d=np.array([[1,2],[3,41])
print('—4EEHFE: ', ax D)
print('—4ESH S FH: ', np. dot(a, b))
print (' "HERCA RS \n', c x d)
print (' " 4EX0AH S AR \n', np. dot(c,d))

2. matrix M KRHPEKIZHE

NumPy 119 ndarray Xf L EE T 1 L1 A7 8 2842 B 0] DL SE AR [ (8] X R ot R

a5, matrix XG0 FAE T RE 08 52 BLER 43 VR G B 9 A0 R B o v L [ AR B 0

1) i 3fe vk

ik a.b R ,a % bonp. dot(a,b) 7R F s i 5 B e 1532 5, np. multiply(a,b) £
7 B X G R 1) e

2) R E

B P55 B 1 TE 2 < matrix_variate >, transposeO) | T,

Bl 3.5 FEMGEFEE R,

BRI .

import numpy as np

a=np.mat([[4,3,5, —4]1,[2,1,4,0]1]) HEEN 2X 456/ a
print(a. transpose()) HE i a B EE
print(a.T) £H a BRI
3) Wi R

SRGE M 09 30 40 PR R B 55 A numpy. linalg, A linalg 19 invO BRBOCRR W FE X0 T .
linalg. inv(< matrix_variate >) < matrix_variate >. I

Bl 3.6 SKRFEHEFERM,

A AT

import numpy as np

a=np.mat([[1,0,0],[3,4,01,[1,2,3]]) HEX3IX3%EFa
print(np. linalg. inv(a)) £ 5l a 1Y HE 14
print(a.I) = 5y a B 0 R B

3.1.3 R RBEHLEL T E H eR kL

1E NumPy Y random FE5erp & 47 2R AL B ek 80, — 2802 1% A8 RY % DL uniform O
FACE s 5 — BRI HONNY L H LA randint O AR,

1. uniform() iF £

it uniform O pRECAT LLA: W45 58 S0 T B9 3 2 B REAILEL, AT DL A E, b a) DL — 4k
B e mT LR 248 . How s IE L .
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np. random. uniform([< low>,< high>[,< size>]])

Yig: A — A0 B 53 43 A [low , high ] b BEALSRRE L 1 B8 SCHUR 76 B A7 F, RIEL 5
low, A3 7% high,

SR

(1) low ARFEET A, float 255, BRINE N O,

(2) high MREE EFL float 287, BRIAE N 1,

(3) size Ffir thFEAZLH , int ST Cruple) 258, Bl 40 size= (m.n, k), W & 75 i
m % no k AREAS TR SR W I — L

& MH ;. ndarray 88, HIE AR size SEP AR — 2L,

3.7 ffiH uniform O R A B BEALEUR 1] .

AT .

import numpy as np

print(np. random. uniform()) ZHIA N0 FE 1

print(np. random. uniform(1,5)) £ 1~5 BY float %L
print(np. random. uniform(1,5,4)) =4l —4E B

print(np. random. uniform(1,5, (4,3))) £ 4 x 3 BEA
print(np. random. uniform([1,5],[5,10])) = 4 R AN I R B — ZE B AL

2. randint() & %

fdE 1 randint O BRECAT LLAE B4 5 10 1] A 1% 2% R BB AT, W] DUJE BN ] DLJE — 25K
WL T DR ZYEEd . How s ke X T .

np. random. randint (< low >[ , high = None], size = None, dtype = '1')

e : W TAER— N EEEN ML, Hd low & TR high & R, A A BEYLEL n
A low <=n< high, fl[low,high),

SHUL .

(1) low Jy int E8L, 2 BEHLEN TR,

(2) high 2 int 288, BRI 2 2 BEALECR BR300 0 25 0 R 804 L0, < low > ] IX
[i] P ) B ATL

(3) size 24 int ZERIB IO , 15 WA A= U =K,

(4) dtype F/RICE BEHE ISR, Al BE 'int ", "'int64 ', BRI R "1,

5] 3.8 randintO) BRE N 5,

BFAREIT .

import numpy as np

print(np. random. randint(5)) # 4 % 0~5 HREEL

print(np. random. randint(5, size = 4)) £ 40 0~5 1Y 4 NITE KA
print(np. random. randint (5,10, size = 6)) AR 5~10 Y 6 NILE A
print(np. random. randint (5,10, size = (2,3),dtype = "int')) # 4  5~10 ¥ 2 x 3 $2H

B13.9  BEHL K KA GRS 7 5]
AT

import random
# M —AFAF B LA R AT
def gen code(n):
s = 'erOdfsdfxcvbn7£989fd"'
code=""

for i in range(n) :
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r = random. randint(0, len(s) — 1)
code +=s[r]
return code
username = input("Ei A& ")
passwd = input (" A ")
code = gen_code(5)
print("K AL ", code)
codel = input ("Hi AR IERD: ")
if code. lower() == codel. lower():
if username == 'knn' and passwd == 'abc':
print("Login success!")
else:
print("username or password error!")
else:
print("check code error!")

3.1.4 MGG

FEAFAE 45 HY B3 BRIV [ 1) oo B o 22 5 LR AT R B A e R P T LA type O
PR U R 2R,

1. IIRMFHFEAEFR

1) 3 3 5% e h 4% H

ARG 26 P i 45 0 R B2 P AT 8 — BGE I join O BB R F 45 AR s kb & h
BOF IR TR I, R AT I 0 T R S o A

Bl 3.10  F RN T R,

AT .

1stl =['This', 'is', 'an’, 'apple']

print(''. join(1lstl))

= G551 32 PR A BT TR ST, T S R e A

1st2=['S1', "XFH", &', 20, HHHE]

print(''. join([str(x) for x in 1st2]))

2) FRF R Y%

FAF R R B 3R 00 T TR W RN — R B R 4, B List (< string >) 5 TR aE i
FRER ) splitO 7 i,

Bl 3,11 FAF R R 5 Ko ],

P ARE T .

strl = 'Python program'

resultl = list(strl) # H list() &
print(resultl)

result2 = strl.split() NN Y T
print(result2)

result3 = strl.split(',") # PIiE 5 4R
print(result3)

2. HAMFHEHEERKGR

B 40 Sl AT H B O R S R e AT R R T R — Y
Bl 3,12 B 4 R AT R

BT .

import numpy as np

1st =['This’', 'is', 'a', 'program']
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arr = np. array(lst)

strl ="".join(arr)

print(strl)

W A H A5 R B AT L) e A R A5 ) 3 PR 9 SR B 5 S R
Bl 3.13  FAF R4 R R

P ARE T .

import numpy as np

strl = '567232"'

1st = list(strl)

arrl = np. array(lst)
print(arrl)

3. FIRFEAMREHF

i1 H np. array O J7 7] L9 3R 56 40 B0
B 3,14 B R EHA B R B
BFART

import numpy as np
1stl=[-3,4,8,6]
1st2=1[[2,3,4],[4,7,1]]
arrl = np. array(lstl)
arr2 = np. array(1lst2)
print(arrl)

print(arr2)

R tolistO B list O F %Al LUK Bl i e m o) 3k
Bl 3.15 LA B R,
RSN F .

import numpy as np

arrl = np. array([ - 3,4,8,6])

arr2 = np.array([[2,3,4],[4,7,1]1)
1stl = arrl. tolist()

1st2 = arr2. tolist()

print(1lstl)

print(1lst2)

4. FIRFMIEFEHEEE R

8] np. mat O J5 0] LUK 51 3 5 46 S 6 B
Bl 3,16  HI RN FEFE R
RS IT

import numpy as np

1st=1[[1,2,3],[4,5,6]]

matr = np. mat(lst)

print(type(matr))
print(matr)

N4 S R B 46 g 30) 3 RN B A s 4 Sl B0) 2 0 D B A T

5. BAMEKEHEERKR

V50 L Bt 4G Sy A R 301) 2 B 46 Sy R AR 1) 7 3 R TR R R B 2 i Sy B 4 RN B 3R B 4 R
A0 I AR

3.1.5 EHocEMYN
NumPy 22 4E 5040 5 26 i 2 AR 5 200, AR U5 M 8 4l oc = A0 B RO D ig L 5 ) 4l
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TCE BT IRIBUEA R BT R W L U R 28 R e R TR,
1. —#HATEMNH
— YR TR MY B Python 51 2510,
Bl 3.17 —4EE TR MY R,
AT

import numpy as np
arr = np. array([ - 4,8,12,6,9,11,25])

print(arr[4]) s AR 4 oL E
print(arr[2:5]) s IR 2.3.4 LR
print(arr[1:5:2]) 4 TR 1.3 ML H

2. BHHATEFTR

ZHBATEN ARG EREZ SR B RFHES . 2984 KHAES.
B 3.18 Z 4 S TR MY F s,

AT

import numpy as np
arr = np. arange(12) . reshape([3,4])

print(arr[1,2]) 4 TR R, 210
print(arr[1:,2:]) WA A LA 2 B kRN 2 F1 3 T E
print(arr[::2,1]) S HATAR N 0 L 2 B4R 1 T ER

3.2 Pandas &

Pandas /&4 T NumPy 9 —F0 T H 3% T HZ& N 7T Bl 20 A48 5 At i . 2R A
A2 5, B L Python BRI T ML B E S R BB R SR 2.

3.2.1 Pandas "5 &5

Pandas A7 I KEUHE 45 #4)—— Series #l DataFrame, $CH8 70 Mt (8 8H 5C #5 AE #1 il 58 45 3 P il
ZEMHE AT, B A7 E ] import pandas as pd 1 8] § A, Series & — Fl — 4k B 4H X £,
DataFrame & —7 410 2R 4545 . 250 Excel,

1. Series X &

Series X 400 & — 4B A — LR 51 0] AP AR b — i RO AL . & o A A R B
A AL A e —i, B C Z B M index B0, index 4Ll IR BT o F47 5, A1
Series XJ 2 1% HIE AW F .

(1) @3 FA LN pd. Series(< list >[ ,index=< index_array > ), H A< list >}
i 5% ; <index_array > Series BRG] AR EA E L BN (0,1,2,+++.0)

(2) \iFF A, LN pd. Series({< key_1>:<value_1>,<key 2>:<value 2>,+-,
<key n>:<value n>}),

B 3.19  Series X} A1 &= il .

(IS AW (I

import pandas as pd

s1=pd. Series([12,5,7,21], index=[4,2,3,1])

s2 = pd. Series([12,5,7,21], index=['a’, 'b', 'c', 'd'])

s3 = pd. Series({'a':21,'b':213, 'c':309, 'd':210, 'e':111})
print(sl)

print(s2)
print(s3)
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2. DataFrame 3 £

DataFrame Jj&— 1~ F4&% B 1 5088 4540 . 60 & — 416 )5 19 51 . 5550 AT DI A [\] 04 18 2 780 (L
LA e AR BT AT RS AT AR T LA R Series 4L 0,

(D HZ4e5 F A8 DataFrame X4, % IR N .

pd. DataFrame(< two_dimension list>[, index =< line index>][, columns =< column index>])

e NLR

D < two_dimension_list >3~ —ZEH R HHE

@ index £7K DataFrame BT % 5], BRINH (0,1,2,+,m)

® columns F/~ DataFrame 95 & 5] . BiA N (0,1,2,+-,n),

B 3.20 F 45 LA E DataFrame X R R4,

P ARE T .

import pandas as pd

datas=[["VF3CF", 'L, 20, TFEMNFR "], (XIS, B, 21, HmAER ], DRfEE, B, 22, G R,

CTF&RC, &, 20, HEHLER D]

line index=['Sl',6'S2','S3"','S4"']

column index = ['#E4 ", "R, ER, R ]

df = pd. DataFrame(datas, index = line index, columns = column_index)
print(df)

(2) H7 377 LA DataFrame Xf 4, B R

pd. DataFrame(< dict >[, index = < line_ index >])

SHUL .

@ dict 7 T A .

@ index %/~ DataFrame MFTR 5], BRIA N (0,1,2,++.m)
1 3.21 AHFHIT XA E DataFrame X R R4,
AR anF

import pandas as pd

datas = {'"fk4& [ 'FCFE, X, XK, T AR, ER D& B B, ], R 120, 21,
22,201, &M AR, BER, RITR, HHENLER 1)

line index=['Sl',6'S2"','S3"','S4"']

df = pd. DataFrame(datas, index = line_index)

print(df)

3.2.2 DataFrame 13548 Pk

DataFrame B 3Ai @ A values.index.columns.ndim 1 shape 45, 73 51 I 2k # BU DataFrame
e E K5 FI4 HEERIEAR. % df=pd. DataFrame({ "# 4% " [ "PF3CF " R oe ], PR
2 B AR (20,21 ] R DHHEALR S HE R ) sindex=['S1','S2']) ,DataFrame [
FA M 3.2 PR,
% 3.2 DataFrame HEXE M
BEmMA % it 3 = #l % R
values PRE ndarray BB TCH  df. values [C43CF & 20 HEHLR]
Ctoe 521 HmER ]
index REAT RS df. index index(['S1','S2'],dtype= 'object")
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BYEMAE B A ZN i & R

axes PEAT R M A& df. axes Lindex(['S1' 'S2'].dtype= "object") ,index([ "I
R R, R ER L dtype= 'object") ]

columns PB4 5 3% df. columns index([ k4", "R, 4RI, PRI ], dtype=
'object")

size IRITT R A EL df. size 8

ndim e B 4k B df. ndim 2

shape DI GIIN df. shape 2.4

3.2.3 DataFrame 0% M Jj i

QR A 3. 2. 2 W 6+ DataFrame B9% 7 03 3. 3 K.
% 3.3 DataFrame B & B 5%

[EET—— i i e ® B
Y
I
;i<”ﬁé><ﬂ BB IR | dL iloc[+.0:2] SR E 4
2 xE B
1 TR , <Al
ocL<HTHIN> I i geie g | dLlocl sz, R | K
£31>]
A VAT TR
df. head (i WRTT i 1T% df. head(1
cad(® R0 i A7 HiER cad(l) S OWXE &£ 20  HENEA
N . . VAT TR
df. tail (1) BaJE VITEE | dL tail(D s xIHIE i 91 e

W P B count, mean, std, min, max.

df. describe() ﬁ’i’ﬁ(ﬁﬁﬂﬁ’]% df. describe() 25% CF Ui 50 .50 % (i %0 . 75%
CE 153 A2 80 18

del i) % 4 = 1) del dff "5 ] Y3k 41 510 511

drop (columns = [< %] w2 eeyiy

H1>.<H % 2>,
e <HF 0>

[l ik A Bk 22 4571

df. drop ( columns =

LRSI &RE D

ST FXFE 20
S2 Xt 21

rename ( columns =
(<A 1> <Hi% 1>,
<& 2>.<Hi4 2>,
L <R A 0> <HT A
n>})

[ i & % 2 A
5 %

df. rename (columns =
{"#:4 " 'Name', "k
B Sex !, AR
'Age',"Z AR 'Dept'})

Name Sex Age Dept
S1 WXFHF & 20

S22 Xk H 21

HEILE

CIREES

df. copyO)

s df

df1=df. copyO)

df1 W df W&

3.2.4 DataFrame Y58 Ay i) 5 048

1. #HiEEW

Kt A i) — BT T i R TR R .

1) £rif) 51 B

i3 5 R 5 b 2 B TR Y O AT LB AR B DataFrame (951 508 . 3 191 9 %5405 28 51
Series, {ERAEL I A BRI R #9753, ##5d — 5144 1 dIL[< column_name_1 >,

< column_name_2>,++,< column_name k> ] B,
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Bl 3.22  AASNEIE ARG,
B CHET .

import pandas as pd
datas = {"f& [ "ICFE, XTI, FA R,

R R I G A R - g 8

VEWS ' :[20,21,22,20],

RECDHENR, BER, GITR, HHEIAR D
df = pd. DataFrame(datas, index=['S1', 'S2', 'S3"','S4"'])
print ("R \n', dE[[ WA ]])
print (£ #E 44 FAE R FI\n: ', dE[[ "B, AR ] ])

2) AT s

AT R G BCE T RGO E 8 DR SR BT Bodls O 0 IR iR, ZE A JT) . DataFrame
P head O H tail O J7 3 20 51 1 T 3R BOT 46 MR 2 19 1% 22 2 17 50408 .

Bl3.23 A AT R s Bl

PR

import pandas as pd
datas = {"@& [ "VFICHE, XTI, T AR,
0 A I P S R Gl
ERS 1 [20,21,22,20],
RECDHAENR, BER SR HEILER )
df = pd. DataFrame(datas, index= [ 'S1','S2"', 'S3','S4"'])
print("A M FTH AT \n', df[ :2])
print("#&#J5E 2 47: \n', df[1:2])
print("#& ] H] 3 47: \n', df. head(3))
print ("R FIfT: \n', df. tail(2)
3) [A A if) 4T A5
Y1l A A7 i BR 1 L8R, A i) 50 i JLAT B8 7T LASR ] Pandas $2 8649 iloc[ JA loc[ ]
RS
B 3.24  [A] WS £EATFIB) 54,
AR AT
import pandas as pd
datas = {"#k 4% [ XFE, X, XIEE, CTAR],
RS R - G- R R /G
ERS 1 [20,21,22,20],
REHENR, BER, EITR, IHRILE ]}
df = pd. DataFrame(datas, index= [ 'S1','S2"', 'S3"','S4"'])
print("#& )75 S1 M S3 MY A F A MR : \n', df. loc[['S1', 'S3'], [ '#E& ", "R '1])
print('#IHEE 1 AT MG 34758 2 5 \n',df. iloc[[1,3],[1]])
) F Ak
SR A 9R) H 32 A Gk SR A R S5 R IR BRSSP RISk
B 3.25 SRAFARAIR B,
PRI IF

import pandas as pd
datas = {"f& " ["FICFE, X, RIS, FA& R,
(R0 A GV R = R G
VERS 1 [20,21,22,20],
RECIHER, BER SR HEILER )
df = pd. DataFrame(datas, index=['S1', 'S2', 'S3"','S4"'])

— —
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O

print (A4 XU F AT O \n', dE[dE[ " 1E4S 1] == "X T)
print("E W E PR LE S \n', dE[ (dE[ "HEHI' ] == &) & (dE["RAR'] == "IHFHHIR)])

2. HiRRE

DataFrame % 42 () 50405 2 8 5 s A AR 2, 3% B A 435 TG LA .

IDR kA&

TN — 1788 T LA S append O J7 325 5280 B — AN 07 (9 5008 91 10 07 i 20 78 7 i

NIy ek
B 3.26 G H0E B9 AT 5L AR 4
e AT I

import pandas as pd
datas = {"#k4% " ["FICFE, XIS, X, T AR

0 R I G- L R/ A

R [20,21,22,20],

RECDHENR, BER, GRS, HEIR D
df = pd. DataFrame(datas)
data_1={"#k4& " ESCH, M B ER 21, RE BAER )
dfl = df. append(data_1, ignore_ index = True) # ¥Shl—47%3E
print (" WINHAEEAT - \n', df1)
AEL[EEBL ] = (e, R ET Y, AR R, YL ] E B —3 B
print ("UHNHTIEHES) - \n', df1)

2) B E s

T 4 B4 B2 drop O 7 ¥ AT WS B 1 axis ZE0BCE , Horb 0 BRIA IR AT, 1 BRIk
o BRE . BRI BR BCE A& R B  inplace= True 7 78 R AE L B

Bl 3.27  MHBRAT kB R B

BRI .

import pandas as pd

datas = { '@ [ "FXFE", KHEIT, X, T4 R ]

M, e, ]

'ﬁiu[]"\ [20,21,22,20],

TREB [ ﬁ‘ﬁﬂlf?\','%Fﬁ?\','%i‘l‘;\','ﬁ‘ﬁm}%']}

df = pd. DataFrame(datas)

dfl = df.drop([2],axis = 0, inplace = False) # M5 N 2 4T, BI%E 3 17
print("MHEREE 3 47: \n', df1)

df.drop('&#} ', axis = 1, inplace = True) # i[5 & &5
print("MBER R FI : \n', df)

3) B

B AT AR B df. rename O J7 1% o 8 SOEUHE 5 2 X0 35 1% 1) B34 147 K
B 3.28 BT IR AR B

BFAEMT .

import pandas as pd
datas = { VS, X, g, AR,
fﬂ:#ﬂ] f( BB, &
'ﬁiiﬁ@\':[zo,Zl,ZZ,ZO],
RECDHEIR, BERL EITRL HHEIR ]
df = pd. DataFrame(datas)
print('JEEHE : \n', df)
dfl = df. rename({0:'S1',1:'S2"',2:'S3"',3:'S4"'}) HEHITHRE
print( "B MATHRE : \n', df1)
dfl. rename(columns = { {4 ': 'name', "VEH] ' 'sex', "HEi#E ' 'age’, 'L B 'dept '}, inplace = True)



| #s=

print( "B M HIFRM : \n', dfl)
B 3.29 HIRBEURH,
RS IT .

import pandas as pd

datas= ("REA " ['HFICHE, KMETE, XIEIE T 4R

PythonBEZ 1 B % FAELR ((43)
\—O

“I‘é;’]u" l ' |9-%v l%v lﬁ-
'fﬁﬁf@':[zo,zl,zz,zo],
FRECCDHEAR, BER SR HEILER )

df = pd. DataFrame(datas)
df.loc[2, 'WE44 '] = X154
print( "B —ICHEWE : \n', df)

df. loc[1, [ "B, "HEIN' 1] = ["BRIEIE", "2 ')
print("EEEATILICHEBME : \n', df)
df.iloc[:,2]=1[21,22,23,21] #BUE 3HMHNE
print( "B EFIM(E - \n', df)

3.2.5 Pandas £l 190408

Wi~ DataFrame X4 nl DL A7 PO 0] 32 58, 4z 080 7 D] 2 X6 1 ot 38

Rk 4 X 4 W KRR 4588, BT df. iloc[ 2, 0]
FAE S 2 47 B Ik 4 A0 5

iz B 0 T [ 4 B2

B XF 5, JOXT R T 2 45 B HL NaN {8, 7] LLA A fill_value=< data_values >§Eiﬁi?ﬁ Jait&,

51 3.30 P DataFrame X4 1 Py
AT .

import numpy as np
import pandas as pd

b= Y (]I

dfl = pd. DataFrame(np. arange(12) . reshape((3,4)), columns = 1list( 'abcd'))

df2 = pd. DataFrame(np. arange(20) . reshape((4,5) ), colunns = 1ist( 'abcde'))

print('A=\n',dfl, '\nB=\n',df2) #3TEI DataFrame XF %

print('A+B=\n',dfl.add(df2,fill value=0)
print('A—B=\n',dfl.sub(df2,fill value=0))
print('A* B=\n',dfl.mul(df2,fill value=0))
print('A/B=\n',dfl.div(df2,fill value=0

3.2.6 PRESHR

Y # (8% df1 + df2) Ky i df1 5 df2 f9 T

# (S H dfl - df2) i il df1 5 df2 Y%
£ (8 df1 % df2) i i df1 5 df2 R

)) # (R df1/df2) il df1 & df2 A9

TERCHR I Ve T AR 28 W BT R4 T 45 Fh R B 4, it Pandas #2845 T map O Lapply O

N applymap O 2 R %,
1. mapO BB

map ) PREL 2L HIFE Series X, FRXT Series X & i i e R #1748 ¥,

51 3.31 mapO REA e,

AR

import pandas as pd

datas = { "4 [T, XTI
R R, ]
VERS 1 [20,21,22,20],
RERMENLR ), BER, EITR,

df = pd. DataFrame(datas)

R IR &Sl (AN Ol &S

g, TR,

def sex_map(x

sex = "F'

if x=="5%": sex ='M'

RINCYIE

}

return sex # ZHREW ] LI F M sex map= {"H .M, "L F A
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%

R ["$51']. nap(sex_map)
prlnt(df)

2. applyO EFH

apply O 42 Pandas #EH 19— N R B E A R, 7T LA BB T DataFrame il Series ¥4, &
454 NumPy FE A R lambda 3B .

51 3.32  applyO sREN FHRHI

(IS AW (Il

import pandas as pd
import numpy as np
df = pd. DataFrame(np. arange(12). reshape((3,4)),columns = list('ABCD'))
print('df FFFIAEHE K : \n', df)
print("HHEEANTTERWT H R \n', df. apply(np. sqrt))
print("THHE 3 TTE Y HME \n', df. apply(np. nean) )
print("HE G —FF L E W E \n', df. apply(np. mean, axis = 1))
print( "4 NEE EF, HHTE 4 F) TR Z M )
def Add_a(x):
return x.A+x.B+x.C+x.D
df['E'] = df. apply(Add_a,axis=1)
print(df)
print('F) E FEFTEICEM 5: 1)
df.E=df.E. apply(lambda x:x + 5)
print(df)
print ("% E S0 B 3 R BB MK AH Yes, 15 W MK (H No: ')
df.E=df.E. apply(lambda x: 'Yes' if x%$3==0 else'No"')
print(df)

3. applymapO) & £
applymapO) PRELIE IC 2 K (AR L IR 181 45 2 XT DataFrame B9 &S0 R AT 48 E 1

PRECHRAE

51 3.33  applymap) BN FH R~ H
PRSI T .

import pandas as pd
df = pd. DataFrame([[1,2.12,3.245],[3.356,4.56,2.1101]],columns = 1list('abc'), index=1[2,3])
def f(x):
return len(str(x)) # XA — NPT EREKE, Hh 1 1. 04E
print(df. applymap(f ))
4. map(O) ,applyO F0 applymap O 7E M F EH X 7
fA] LRSS R L 3X 3 A eRERTE N B A LU LA X
(1) mapO pRE R AEAEFH T Series MR PN TLE,
(2) apply O pRECEE VT IAVE R F Series X2 R JCE W] PIVEA T DataFrame X4

AT A

(3) applymap(O) HEE/EF T DataFrame X R A ICE.,

3.2.7 HeF

TE R o3 B ik A T AT I ZEAR I R 51 jt/J\%%TEE’JjUJ\XH‘ Series ¥ 4 Hil DataFrame

X AT HER A sort_index O AT DIARHEAT 28 B R 51347 HEFF . £ sort_valuesO) B
ool AR IR AT 58 A E R AT HERE .
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B 3.34  Series Xf R R HATHETF R,

P ARE T .

import pandas as pd

s=pd. Series([1,2,3],index=["'a’', 'c', 'b'])

print('#% Series X R MR LIFHATIHFHET : \n', s. sort_index()) = BINZTHFHIF
print('#% Series ¥R M RG| 47 FHEF - \n', s. sort_index(ascending = False))
Bl 3.35  Series Xf RALH AT HEF = B

(IS AW (Il

import pandas as pd

import numpy as np

s = pd. Series([np.nan,1,7,2,3],index=["'a', 'c', 'e', 'b', 'd"])

print('#% Series Xt 4 WA MATH )T HET : \n', s. sort_values()) £ BIAZEFHIFHET
print('#% Series ¥ R AU{H HEATFEFHERF : \n', s. sort_values(ascending = False))
VLWL . FEXHE AT HE P B B, T0 IR R T R R T iR (NaND) # S HEFE B )5
5 3.36 DataFrame X} R4 R 5| HEF =14,

BFARBIT .

import numpy as np

import pandas as pd

a =np. arange(9). reshape(3, 3)

data = pd. DataFrame(a, index=['0"','2','1'],columns = [ 'c', 'a', 'b'])

print (AT R TIHTTHFHET (\n', data. sort_index()) # BIAEATTHTHET
print("$RATI RG] 1T % FHEF :\n', data. sort_index(ascending = False))

print( "5 R T #H AT AT HET :\n', data. sort_index(axis=1)) # BIAEFI T FHT
print("# ARG HFTEFHER : \n', data. sort_index(axis =1, ascending = False))
5] 3.37 DataFrame Xt % %18 HE 7 = 5,

B AREINT .

import pandas as pd

import numpy as np

data=1[[9,3,11,[1,2,8],[1,0,5]]

df = pd. DataFrame(data, index=['S1','S2', 'S3"'],columns = [ 'c', 'a', 'b'])

print('# 45 & 59 K/MBUF #E17HEF - \n', df. sort_values(by = 'c')) # BRINFHF
print("#& 48 E 25 B E K /MF 47 HE)F : \n', df. sort_values(by= ['c','a']))

# 76X} DataFrame Xf 42 (1 {E #F 17 HE P 0, 48 H by 8 28 F=— 17 (F1) 5 FJLAT (F1)
print("#RAE EATEHFITHEF - \n', df. sort_values(by= 'S1',axis=1))

# 7EHE EATE AT HEP 10 B i A 200 3% ' axdis =1

3.2.8 I M5%ilF

Pandas Xf @A — 4% MG 7k Al NumPy B4 A G BATH R B2 S0 E (R
B H) #EAT ST .

1. ERA%

B & df=pd. DataFrame ([ [ np. nan,1,3],[4,5,6]],index={"'S1"','S2"'}, columns =
['c's'a's'b' ), Pandas X 2 (1% FH 7 s KoR Bl an 3R 3. 4 FioR.

2. hAEMBEXRHY

P77 2 (Covariance) L W AN REAS /28 5 XY Z ] A AH B ¢ 2R DA A AR . i bh oy
2R IE UL XY [ 1 A8 Ak L Pp 5 22 8K 10 WY (] o) AR R s SR P Oy 25 St BT XL Y IR
i) A5 4K, o I T 2 18 /0N 1 T R o) R R
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oA

% 3.4 Pandas X EME R FEERG

7 iE i A ZN i & R
count A 4011 AE NaN {H 19 0 df. countO) iy 9 24 B 4% 5 A NaN {09 80t
describe EF X} Series 3 45 DataFrame %1 df. describe() i il £ %1 #) count, mean, std. min, max
IR AN =¥:han S
max.min  f5 K AEME df. maxO) i 1 5 44 B 2% ) B e R A
sum 1H 1 SR df. sumO) iy 31 24 B 45 30 1 R
mean {H 14 SF- 2454 df. meanO) i 11 9 44 B 4 B R F 241
median 1B A8 55 A L8 (A3 KO df. medianO) % 1 51 84 e &3 19 i 5
var FEAE 17 22 df. varO) i 1 3 44 B 4% 3 1 O 2%
std FEAE 1 A v 22 df. stdO i th 31 44 S 4% B 1A b o 22
diff — W2 df. diffO i th 31 44 K4 B0 1) — B 22 43

Al

A2 ZHL (Correlation-coefficient) RG4S FEAS /748 5 22 ] A A OCFR BE . AHOC R AL AT LA
NS B Y AR I BRI AR S R RR R P O 25 . Pl‘ﬁﬂé?’gkﬂlf—1~+l 24k .

(1D AR ECH 1 I P 25 R BLRE S5 K [) 1) 1F AH 6

(2) MAHCRECH 0 By I W0 WA AL, AN AR JE TG G,

(3) MAHICRECN — 1 A I 5 35 A8 £ 1) B ) AFARLEE B K, 58 42 S 1) 67 AH G

i covO J7 M corr O J7 i 43 BT P A Series Xt 4 8( DataFrame X§ 4 (1 ¥ J7 22 Al AH
5.

Bl 3.38 Py 22 FIAHSC R BUR D

BFAEWT .

import pandas as pd
df = pd.DataFrame( {

'iﬁﬁ("" 8,9,10,11,12],

"By :[130,135,140,141,150]})
print( \n@ﬂ?"%ﬂﬁmﬂﬁwﬁiﬁ ', dE[ AR R ] cov(dE[ '%Fx'])
print("\n S F B S WA CRECY - 1, dF[ 4RI ], corr (df[ B

:[:1

3.2.9 BEmndH S8

Pandas ¥4t T 8- 000 4H 5 5011 D068 . 7T LAAR 5 (68 Hb X3 B 98 647 A [6) 46 1 10 43 21 5 S it
Btk

1. &74R

grou

S8 (Groupby) Bt 2 X 04 4 #1704, SR 5 X B A B #E AT S i 1. Pandas {#
pby O BEAT 4320, B BEA HEAT S PRz B, Fo A% 70 4 A0 vh (8] B4

5 44 4 0 W) H FHJE 2 < DataFrame_object >. groupby(< column_name >) .

51 3.39 groupbyO iz B IR K,

FEFAES AT

import pandas as pd
import numpy as np
diCt:{'keyl' : [‘al, |bl, |al, |bl,laV’ lb‘, la|, la|],

one', !

'key2' : [ 'one', 'two', 'three', 'two', 'two', 'one', 'three'],
'datal': np.random. randn(8), 'data2': np.random.randn(8)}

df = pd. DataFrame(dict)

print('\n €1 ) DataFrame %f 4 : \n', df)

groupedl = df. groupby( 'keyl')
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print('\n % —/r4H ¥ {E : \n', groupedl. mean()) # DataFrame R #& keyl #E47402H

grouped?2 = df[ 'datal’']. groupby(df[ 'keyl']) # DataFrame [1) datal ¥ & keyl #4747 4H
print("\n % — /4 ¥{H : \n', grouped2. mean())

print('\n 44 —JCEPE: \n', groupedl. size())

print("\n 434 —JCEPE: \n', grouped2. size())

FH P a] DLKs o3 21 S b 7 0 XN H el £ 2 K AT DLk E 24 Lk A 4.
B 3.40 HE X key 43 K 22 Hm W,
AT .

import pandas as pd
import numpy as np
diCtz{'keyl' : [!al, |bl, Val, Vbl,laV’ lb!, Va|, Va|],

'key2' : ['one', 'one', 'two', 'three', 'two', 'two', 'one', 'three'],

'datal': np. random. randn(8), 'data2': np.random. randn(8) }
df = pd. DataFrame(dict)

print(df)

self def key=1[0, 1, 2, 3, 3, 4, 5, 7]

print(df. groupby(self_def_key).size()) £ 4% A R, B R
print(df. groupby([df[ 'keyl'], df[ 'key2']]).size()) #3#%H & X REFEHU, Z)2F]£
grouped?2 = df. groupby([ 'keyl', 'key2']) B AN B X A s |
print(grouped2. size())

grouped3 = df. groupby([ 'key2', 'keyl']) £ 2 )75 YL AR A I AT
print(grouped3. mean())

# unstack () 1] LUK £ 2 R 51 45 5 54 30 i 522 1 DataFrame
print(grouped3. mean( ). unstack())

2. it

Pandas $24t T X FI7 A M FE T EE . BT B %A sum (O  mean() \max() ,min() ,
size() .describe O %,

Bl 3,41 SrdH )R UG sREUR .

PP AT

import pandas as pd

import numpy as np

dict:{vkeylv . [va|’ ‘b', va|’ 'b','a', vbv’ vav’ va|],
'key2' : ['one', 'one', 'two', 'three', 'two', 'two',

one', 'three'],
'datal': np. random. randn(8), 'data2': np.random. randn(8) }

df = pd. DataFrame(dict)

print(df)

# i 501 R A

print(df. groupby( 'keyl

. groupby( 'keyl

sum (
print max (
(

)
)
print . groupby( 'keyl').min()
(
(

print(df. groupby( 'keyl'). size

)
)
)
)
)
. groupby( 'keyl (

count

( ).

(df ( ).

(df ( .
print(df. groupby( 'keyl').mean

(df ( ).

print(df ( ).

(df ( ).

)
)
))
describe())

print . groupby( 'keyl

3.2.10 Pandas Bl RS 176k

B BB Sr AAARAE SCIF L B Pandas SCRFE AR 1/0 #:4E E 10 APT SCFRR AR 2 19 3O
¥ =, 4 CSV.TXT.Excel MySQL 4,

1. CSV X4

CSV(Comma Separated Values) 342 5l FH A9 — Fh S 4% 20, & 0T LR % 45 5 1L %
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AT AL IEE R . SO —A7 B R BOHE 3R B — 17, A B0 BHE 3R R B 2K A aE
Sk . Pandas F|FH Wl’iterow()ﬁ?{'@/\ CSV %48 , I read _csvO k2t CSV XX

SR/
Bl 3,42 TERE MR T RIE CSV XFR A,
AU IT

import csv
import os
os.chdir('D:\\Data_Mining') # 2728 4 i i%
head = [ "%5 ", "k 4g !, A, AR, R & SOk
Ist = sr,‘ﬁﬁc*'ﬁ;‘r 20, THHHLR )
['52', SAEIE, 21, HE R,
['s3', "Xk, 55,22, 'Giit & '],
['sa', " F&R, "', 20, THRILER']
with open ('test.csv', 'a', newline="'") as £: # LLiBHNJ7 AT I uli ) 2
f csv=csv.writer(f)
f csv.writerow(head) # 5 A {3k
for i in range(4): # 115 ASCA

f csv. wrlterow( 1st[i])

5 3.43 Pandas {ZH CSV XA R B,
BFARaT

import pandas as pd
import os
os.chdir('D:\\Data Mining') # %% Y §ji%&E
data = pd. read_csv( 'test.csv', encoding = 'gb18030') # 3R E
print(data)
2. Excel X4
Pandas #K##i xlrd #55 4b BE Excel SCF, B b 75 2242 A 28 2 i B He , 222 2% 4y 40 pip
install xIrd, 7E& xlrd 1. 2. 0 ZJ5 B RRAA SCRF XLSX A 2 AU SR XLS #530,
Pandas Fl| F read_excelO) A% Excel SCEFHHE 5 1% [l DataFrame XF 42,
5] 3.44 Pandas EEH Excel s 7R~ 41)
FEIFARES QR
import pandas as pd
file= 'D:\\Data Mining\stud. x1s'
df = pd. read_excel(file)
print('3818 Excel 4 %#E :\n', df)
R ¥4 A DataFrame 5 A Excel, WJE A to_excel O J7 BRI A SE 1,
5] 3.45 Pandas ¥ DataFrame ¥ 2855 A Excel X1,
(I AW (Il
import pandas as pd
head [ l:lv ‘ﬁﬁll‘z' vf&}‘?”l,vﬂ:“ﬂ‘é\l,v%%ﬁv]
data=[['S1',"WFXF', '&', 20, HEIFR"]
['s2', 'xitog', "B, 21, "HAER "]
['s3', 'X|fEwg, 5B, 22, 'Gil R ']
['sa', " FA&R, "%, 20, THEPLE"]]
df = pd. DataFrame(data, columns = head)
file = 'D:\\Data Mining\studll.xlsx'
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df. to_excel(file)

3. iZEX MySQL ¥ #&

Pandas Fl| ] read _sqlO Jy 2B MySQL 3¢,
Bl 3.46 P MySQL #i7m il .
BT .

import pymysql

con = pymysql.connect(host = 'localhost', user = 'root', password = 'root', database = 'test', port =
3306, charset = 'utf — 8"')

sql_select = 'select * from a'df = pd.read sql(sql select, con)

Horp host & EWA , —IEST TP Mok, user fCFREE FE H P 44, password R 32 5oHl 7 2% 1,
database 1838 77 3% #2554 2 44 B, port fAER 3 11, charset fUER g% =X, — A H utf-8.

3.3 Matplotlib Bl R A # E

Matplotlib J&—> Python TR, I TR A 1H A 8l rT AL B — R0 4 IR 2
ToVE S 5 18 S B (] 3 S AR KON A I R A s K AR S AR — R B A

3.3.1 Matplotlib Fj4}

Matplotlib /& Python H13&F NumPy i) —E 4 K T. H4l, Matplotlib $& 4t T — & &4
Python FSZEZE L MATLAB 4l Python 35 = J5 . X% 5 MATLAB FHAL, 3 H4kK T
Python fif L] 7 AL s . 3T 4F Sk 72 FF IR AL X AU HE ) T, Matplotlib 76 B} 22 11 B S5 3] T
JUZ RN R Python i HAEE T ML KR T HAZ —.

3.3.2 Matplotlib £ & 34l

Matplotlib 2 2 W& 3. 1 Fis,

] VI ]

I
X Bl 5

|
| mmvaes |
|

TEBCY Rl 1 55 ]

S e )

—_———— BoWY - -~ ————— FEES -

® 3.1 Matplotlib £ & i 2

il ] Matplotlib B pEAT 22 ] £ A 3 LB LEE — L QI mi A 5 7 &5 28 P 5
U AT 2 P Rt s 5 = AT 5 R DR .

1. gIZEHREFE

PR B AR R — 5k s A O AT AR R AR A I A R 2 S 2 AR Y O
EAE (] — i P b 22 ) 2 A R . i 0 R 1) 22 TR AT LA 4 s B0 — AR 0 o RS B4 A S8R B i A L
PEATEIE 22 0 . B A 5 R i R RN 3R 3.5 iR .
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®3.5 tIZEHSFERSRAE

B OB & I 3
figure ) B — A~ 23 [ A, 7] LU A KON R E
figure. add_subplot() ilkz e S A R IR E = ST A LR T '
subplots_adjust() WL T B Z [8] (9 (8] B, wspace 9 PR %€ 58 B, hspace S IR 3% & &
B B AP BRNE .

(1) FIA plt. figureO pRAECEY 2 m A7 (22 il — g I A, BRCBR A I A3 , BT LA W] LA g X —25)
(2) FIA ple. subplotO pRELQIE T 18 . 75 B AL ALT B VRG24

(3) M axi=plt. subplot(m,n,D (i=1,2,,mXn)ZE HAF P A E mXn PEFE,
(D) 251K axi I EDE .

(5) FIH plt. showO BRE R BN

Bl 3.47 QEZAFERA.

(ESE AW (Il

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

x1 = np. arange( — 2,2,0.01)

pl = plt. figure(figsize = (8,4),dpi=80) # & W 1 K/
axl = pl.add_subplot(l,2,1) #@|@—4 117 2 ¥ F &, IFH R T E —iR
plt. title( 'Power Function')

plt.plot(xl,x1 %% 2)

plt.plot(xl,x1 %% 4)

plt.legend(['y=x"2",'y=x"4"])

ax2 = pl.add_subplot(1,2,2)

plt.title('e"x/log(x)")

x2 = np. arange(1,4,0.01)

plt. plot(x2, np. exp(x2))

plt. plot(x2,np. log(x2))

AR |

plt. legend(['y=e"x', 'y = log(x)'])

plt. show() £ R 2
BIpistrai g 3.2 foR.,
Power Function e™x/log(x)
161 — y=x"2 —y=e"x
14k —y=x"™4 50 f|— y=log(x)

e
& 3.2 ] 3.47 WIBAT 45 B

2. LEREN
R e 2 R ERER A3, FEh T IR R L A ARl 44 R L 2 i PR A 2D BROR IR S Y L A 5T

JEWURE » i] LS 2 i R ol USSR 4% AR 28 L (HR I 181 i) — € B AR R KB 2 )m . 22
P KA A 8 B B PRI SR 3. 6 I .
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®3.6 LEREHTREERY

R by BE

plt. titleO) FE Y i B v R AR R, T L8 E AR Y 4 BRI B IR R NGE S
plt. xlabelO TE S F B TR A g m XA BR v DA R BE R KN E SR

plt. ylabel ) TEMETRIE RO Y #4455 0T LIS A8 IO IR RN E SR

plt. xlimO) 6 7E 1 B 9 X %0 A e AR — A B X IR T TC VR R A R AR R
plt. ylimO H6 8 TR 0 Y Bl L ROREA E — O XD T T8 0 A R AR AR
plt. xticks O e Xz e g B 5 HUE

plt. yticksO e Y Wzl B 5 BUA

plt. legend ) $8 22 24 07 EIE 8 B vT DL s E B A /N A AR

3. RESERERE
A TRAES BREE, TEB RARENE 3.7 iR,
*3.7 RESETREAESTIRNEE

PR~ -4 I Be
plt. savafig() PRAZ 26 B IR 1T LU 22 B R B9 2 9 3R L B8 25 S 5
plt. show() TEAHL R E

B 3.48 HTT R E S KA RS SIRIE 3.8 Fin.,
%38 EREASANESS

S]] Ji— JiH = Ji= JA JA #. JA7S JAH
mESIE/C 15 20 22 23 20 18 16

2 9% S AR A Akl 2k

BT . 2l

. 20_

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt 18k

x = np. arange(1,8) = B/ KB

y =np.array([15,20,22,23,20,18,16]) 161

plt.plot(x,y) / ) . . . . .

plt. show() £ iR EIE 1 2 3 4 5 6 17

BFIEFTEE R E 3.3 i, Pl 3.3 fl 3.48 (WIS 1745

3.3.3 {§i/Hl Matplotlib A "2 %]

Matplotlib f& Python 1 — > ] 5 X 58 38 A9 R IR 2 B, P Rl B4 5 JLAT AU 3k T
LA 22 K. Matplotlib &4 pyplot M pylab P> 22 K B8, Hoh pyplot $2 it T — & F
MATLAB A2 Bl APT, H4 Ak 22 25 B0 G B A 1 10 52 2 45 0 R i 7E X & APT N5 pylab £
& T2 NumPy F pyplot S5 6 ok 80, J7 i 1 P RS A7 s |, AR WS G 78
Python & B2 R4 i FH .

1. pyplot #E3R

Matplotlib. pyplot J&—/N 17 a2 KU 1 R £ AL A, 5 Btk 288 1 eR E500 H AR A7 Ok, LU AR
i Py SR B2 > T P R 2 TR DX A X 4, D P 22 T R B80T DA 22 il A 2 L B L AR BT IR
BT ESEEE . 51 A pyplot B f 8 F1E 4] 4 import matplotlib. pyplot as plt.

1) plotO) PR %X

il ] Matplotlib $2BEAY plotO) pRECZ: il — 4 F1%, i 3L & 19 2 L% . plot O BRELHY
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W HIECE
plt.plot(<x>,<y>,<style>,< line width>,< label >)
SR
(D x 52 X 4l B AR bR g
(2) y& Y il A R AL bR AU
(3) style MERAKM AT, B K 3.9~ 3. 11 FRIIBE TR XM T2 IR IR T2 48
(4) line_width HPrLEML K TEE .
(5) label &5 R N4 AY bR AESCAS
*3.9 ERBBEFHE

e FH bl BA meEFH 5 A
'b! ) 'm' FELL {4 (magenta)
vgv g;j'(@ 'y' ﬁ@,
'r' FAN il 'k B
e H 1 ( cyan) 'w! M
"4008000" RGB M i ‘0. 8" IR PEAH 4 H
*F3.10 ERAREFAE
X & F & 1t A X & F & i AA
-t Sk -t NS
- Wik “ 5225
F3.11 ERAMRAFERR
LR A b A bR FF i AA
o' Sz B R x! x bRt
' B = I bR iR 'D' Z IR IR
"~ =M ERR d 98 3 AR IR
o AR Cat EIEFRIR
il 3.49  plotO) bR ELEL 5 XUAS I FH 7R 4]
(IS AW (Il

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

x = np. arange(10)

plt.plot(x,x*1.5,'g+ :',x,x%2.5,'ro—.",x,x%3.5,'x—',x,x%4.5,'bd—")

plt. show()

40t
P Is T4 RN 3.4 PR, 35l
(IR AW R (I 25t
import matplotlib. pyplot as plt 207
import numpy as np 15+
x = np. arange(0.01,np.e, 0.01) 1ol
vyl = np. exp( — x)
y2 = np. log(x) Sr
fig = plt. figure() oF

axl = fig. add_subplot(111) 0 2 4

6
axl.plot(x, yl,'r', label = 'exp( —x)"') —
A i g 7t
axl. legend(bbox to anchor = (1,0.5)) 3.4 1 3.49 s frai R
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axl.set_ylabel('Y values for exp( — x)',color='r'")
axl.set xlabel('X values')

axl.set_title( 'Double Y axis')

ax2 = axl. twinx()

ax2.plot(x,vy2,'g', label = 'log(x)"')

ax2. legend(bbox_to anchor = (1,0.6))
ax2.set_ylabel('Y values for log(x)',color = "'g")
plt. show()

BIrisfrgi A 3.5 Fiw.,
H P ] LUFH plot O bR i 7 509 EDE -4 .
B 3.51 2 HLoR A,

PR AT

import matplotlib. pyplot as plt

x=[1,2] 8 AR bR X 5
=[3,6] # AL bR X Bk

plt.plot(x,y) YT 4 B R AT L

plt. show() # g5 JEIR

B 3.52 2l B

(S AR T I

import matplotlib. pyplot as plt
=[0,1,2,3,4,5,6]  F A AR A i

y=1[0.3,0.4,2,5,3,4.5,4] = A bR B e

plt. figure(figsize= (8,4)) =LK T4

plt.plot(x,y, 'b— ', linewidth = 1) & Y4 Fij %t R 2 F

plt. show() # 5 R RN

BIrEiTgi K 3.6 Fin,

Double Y axis

1.0f 11
—~ 10
\i 0.8 2
g L2
S 06 — ]| £ [
s {2 3
S —exp(—x) T;‘ 4t
0.4t
> 37 3t
0.2r 14 2r
n
00 05 1.0 15 20 25 —
X values o 1 2 3 4 5 6

Kl 3.5 i 3.50 MiB T4 R

5l 3.53 20 IE 5% A4y a% h £k #
*If?ﬁﬁ%ﬁﬂ‘l‘

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

x = np. linspace(0, 2 * np. pi, 1000)

vyl = np. sin(x)

y2 = np. cos(x)

plt.plot(x, yl, 1s="-", lw=2, label = "sin(x) figure")
plt.plot(x, y2, 1s="-", 1lw=2, label = "cos(x) figure")

Kl 3.6 {7 3.52 B AT 4 R
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plt. legend() # %5 &M L [&l i
plt. show()

FEF BT 4 R 3.7 Fis

2) scatter() PE%K

FI AT LU Matplotlib #2HEf9 scatterO) o %2 il #5151 (Scatter Diagram) . 5 [6 X
PR 23 A T8 S LA — AR g R A A 55— R AE S G0 A A, 1) P A B 5 CHECRD B9 20 A B 25
SRR A GE T 5C R —FR I . B B0 {RL i 7 181 36 b B 6 B 3R L 28 01 oy P13 v B9 AN [
PR 8T T AR 2R B BB . scatter O pRECHY HFHIE 0T

plt. scatter(<x>,<y>[,s=20][,c="'b'][,marker = '0'])

SR

(D x.y 7350 R A R BE 9 A5 280 A b B

(2) s &5 MU T R/, al ik, BRI 20,

(3) ¢ BEEB T 5], O BRI, /T3 (EERA N b,

(4) marker 78 MarkerStyle(JL 3 3. 11) , A & . {HERIA N o',

B 3.54 2l Hos B s ]

RPN

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

x = np. random. uniform(0, 1, 200)

y = np. randon. uniform(0,1,200)

size = np. random. uniform(0,1,200) * 30
color = np. random. uniform(0,1,200)
plt. scatter(x,y, size, color)

plt. colorbar()

plt. show()

BFEfTERMEAE 3.8 Fin.

LOF o o0
1.oof R Lew L0
o :
0.75 0.8} *s Celte e . 08
0.50 - . .o'. * . .‘. . °® " "
° ° o
025+ 0.6+ . 0.~ . . ‘. .., o 0.6
0.00 i85 . e &
04} o . o
~0.25} Sy ¥ . Ce 04
-0.50 R Py % s e
02F «"e e o, 4 %0 02
—0.75 [[—sin(x) figure . ° o L
~1.00 L[——cos(x) figure 0.0k S o 5°
0 i 2 3 i s 6 00 02 04 06 08 10
B 3.7 i 3.53 iBFT45 R & 3.8 i 3.54 (iBE4T 4

3) barO) PR

FH P AT LU Matplotlib #2549 bar O %2 il I B (Bar Chart) . Z&IE K& —Fl LK
TiTEA B R A8 1 3R 5K KR i G it e I B — 3R 90 8 B AN S I 9 1) 2% S0 37 3080 43 A1 1 1
B s F T 50 BT SO0 P38 10 43 A RS B4 BOIRES L 38 T 5 B /AN BOHE 42 19 43 BT . bar O BRELI
MBI .

plt. bar(< x>, < height >, label = 'label string', width = 0.8, bottom = None, color = 'b', edgecolor =
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'b', linewidth = None, orientation = 'vertical')

SR .

(1) x RRB—DHIC LM AR AL R

(2) height R/RB—DFIBIEE, B9 < HA MR EE 1A 8508 bR 5
(3) label £/REIEHRE .

(4) width KR ZFIE M98 5 BT 0~1. 800k 0. 8,

(5) bottom /R 5 BYE 4G A7 & , BRIAH None,

(6) color RRFILHYBEA BAE R 't b g4 BRI b,

(7) edgecolor F/x I HE BB €8 , BUE [A] I,

(8) linewidth FR/RIHE R TE B, 4 int FSH, BN AR E , BRIA N None,
(9) orientation /R " H 450 2K 45, BUE M 'vertical ' (% B 4%) B} 'horizontal ' (/K

.
B3.55 FIBEURHI.
BT

import matplotlib. pyplot as plt
x=1[0,1,2,3,4,5]

v =[222,42,455, 664,454, 334]
plt.bar(x,y,0.4,color = 'g')
plt.show() # Z5HL IR

B 3.56 FIFHEILEEZE 3. 12 th 2017—2023 4F FBF 09 B0 FE £ R TR HE 42 18 20 bt 4
BAG AT ] LR IR .
F3.12 2017—2023 EEMBIEER RNEIBIZE B H S HIE

£E 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

BIEEREAR 58 000 60 200 63 000 71 000 84 000 90 500 107 000

BRI R 52 000 54 200 51 500 58 300 56 800 59 500 62 700
AT .

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np
x_data=['2017"','2018", '2019", '2020", '2021", '2022", '2023", ]
y_datal = [58000,60200,63000,71000,84000,90500,107000]
y data2 = [52000, 54200, 51500, 58300, 56800, 59500, 62700]
bar width=0.3
plt. rcParams| 'font. family'] = 'STSong' # K 1 i 78 I F
plt. rcParams[ 'font. size'] =12 # E/RINFFIE
plt.bar(x = np. arange(len(x data)), height =y datal, label = "${#liJE+; K ', color = 'blue', width =
bar width)
plt.bar(x = np. arange(len(x data)) + bar _width, height = y data2, label = "${#F#5#& ', color = 'red’,
width = bar width)
for x,y in enumerate(y_datal):
plt. text(x,y+100,'%s'% y,ha= 'center', va= 'bottom')
for x,y in enumerate(y_data2):
plt. text(x + bar width,y+100,'%s'%
plt. title( " £H8 A B AR 5 50 42 38 85 & xF L
plt. xlabel('2017—2023 4E ')
plt. ylabel (" f")
plt. legend()
plt. show()

y, ha= 'center',va= "top')
)
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(o) = 4

FEITERWE 3.9 iR,
BB R A B B R X L

A 1020

100000 /| . ettt

90500
84000

80000 -
71000

63000 52700
0 0000} 58000 69200 58300 [l 5500 59500
= 52000 [§154200 Ils 1500

40000 -

20000

0 1 2 3 4 5 6
2017—20234F-FF

3.9 ffil 3.56 WiB T4 R

1) pieO) FR%L

FH P AT LA AT pyplot B8 pieO) o E2: ] DF & (Pie-graph) . & 1Y P BEJE 1T & 10 B 1 J7 1]
HEZN G i DRI SR . LR A5 001 R /N 5 45 R B 8] S s E — 3K R o, DL R
NN 2 ek i Nl e N 7 ES T b L) e B 7 7 1 7 S 22 Nl [ NS = 7
KR 5T WoR B4R X T EB KN i BB N E W, pieO BB # A WF .

pie(< x>, labels = None, explode = separation value, colors = ('b', 'g', 'r', 'c', 'm', 'y', 'k', 'w') , autopct =

None, labeldistance = 1.1, pctdistance = 0. 6, shadow = False)

e QUL

(1) x R —HBHH AR sum (x> 1,26 sum () 1H—1k,

(2) labels FRn & —HPf B AMU s A UEIA SCF . BN labels=[ "3ER " HFE BT,
KR

(3) explode F/m B —HL B IF L HE

(4) colors /A —He B /R I EI4

(5) autopet RVE NI E 4> L& B, v LI# ] format F&F & 8 # format function'%
3. LEOY0 "F8 BH/INER S W e 1 67 55 QB A B 28 8 4D 55D

(6) labeldistance 7R~ label 2 il {37 B, A XF T 242 09 EL B an/hF 1 D002 il 76 9F B e

(7) pctdistance 5l F labeldistance, 37~ autopet BN B Z B . radius & Hil OFE 242

(8) shadow &7~ A& 75 U N B 52 , LASE i S7 4088

Bl 3.57 2l E R,

AU AT

import matplotlib. pyplot as plt

fracs=[15, 30.6, 44.4, 10]

A=[0,0.1,0,0]

label=['A','B','C','D']

plt. pie(x = fracs,autopct = '%3.1f %% ', explode = A, labels = label, shadow = True)

plt. show()
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5) histO) FR%L

FH P AT LS ] pyplot A8 9 hist O pR £ 2 il B 7 K
(Histogram) , F.J7 Bl SRR 5t 4 A &, 2 50 1 i 2 K G —
ity Y — R 91 i AN S5 0 9 1) 2% 0l 2k B 2R R BN 43 A 1
0, — f FH s Tl 2 7 B0 T T 2 0 Nl 2 B0 SO
Foo PR AT DA B 08 i H 7 0 R A 40 A IR
Ay DA T 0 b L S A o 6 9 0 A A A0 . i i O AT LK
534 3 T0 vk K B0 B L SRR AR B B R A A R 43
fii . histO pREM# HIE 0 F .

hist(< x>, bins = None, range = None, normed = False, align = 'mid"',
orientation = 'vertical', color = None)

SHCUL .

(1) x RRBAHF (bin) 4315 I EHE . 7T LU — D EH 502 B xb i 7 X
(2) bins F/RFHT (bin) A%, R Z /DA

(3) range 7~ B/~ Y0 L Y6 [ DL AN A0 5 8 2 37, BUELA tuple 38 None,

(4) normed F7x 75 2 (Y H J7 & ] & 2 A H— Ak o A R 1H .

(5) align FRaRX} 5572 BUE K left', 'mid" | 'right’,

(6) orientation 7~ B 7 & J5 1] , BUE M 'horizontal ', 'vertical ',

(7) color £/ HIZIE , BLINA N None,

B 3.58 2l B 7 KRB

BFREIT .

import numpy as np

@
B 3.10 i 3.57 HIiB 4T 45 5%

import matplotlib. pyplot as plt
data = np. random. normal(0,1,10000)
n, bins, patches = plt. hist(data, 50)
plt. show()

PEFPI AT 45 R A 3. 11 Fis .

700 6) boxplot() pREL

A ] LL B boxplot () bR X2 il 46 26 B
(Boxplot) . AHZk I s Fr 48 7 [, 23 il 75 A8 1)
W BGETT BE $E HEAT SCHOE AL 8 A2 WO ARy
AT B JUICAE F BN [ R iE B B8 ] 3% 30 7 i
FEREMY 22 5% . AEZIEAHEAE th iy 5 D Geit it (O
VAN (I L v S N R A N Lt A & B N [ )
A AR B 8 e AT DO e o A R S B A
X BRPE L K3 A B 43 BB BE A5 A5 L O T X
JLMHEARR 3. boxplotO BRELAY W AR T .

boxplot(< x >, notch = None, sym = None, vert = None, whis = None, positions = None, widths = None,

600
500
400
3001

200

100

0

-4 -3 2 -1 0 1

2 3
B 3.11 i 3.58 (iE4T45 R

4

boxprops = None)
SR
(1) x FR 2 A 4 1 £ s
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(2) notch F/nJ& A LA FJE 2R AR & BRIA R AEM

(3) sym FR/R 8 SR, BOA L+ 5 BR .

(4) vert FR7R J& 75 T TR A8 2 P 2 EL 420 . BROA b 3 A

(5) whis F/R L5 LA AR, BRI K 1.5 50U 2%
(6) positions F/RA Lk B M0 E L BRINR[0.1,2,4 ],

(7) widths FRRFH L& 0 98 B . BRIN K 0.5,

(8) boxprops &/ 4 1A 1 J& P , 1] an i 4 €5 I 70 (0 55

Bl 3.59 Ll FE L R ]
ﬁ?’f%@ﬁn? OB
import pandas as pd 0.6
import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt 0.4}
dt = pd. DataFrame(np. random. rand(4, 4))
plt. boxplot(x = dt. values, labels = dt. columns, whis=1.5) 0.2+
plt. show()
0 I 2 3

FIpistrai s 3,12 Fios,

2. pylab 1k 312 fil 359 (B 174

Matplotlib B #2 T —4~ pylab #H, B AL A MATLAB 50 UG, F 22 B ar &
M MATLAB X} B 1 i 4 F AL 250, pylab 454 T pyplot #1 NumPy ., % 3¢ . 3K fiff Fl 2K Ut L
8y 5 B T L ] S AT LA AT R 2

A 52 B 7 A3 S A B

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt

IMA & import pylab as pl (B {f FH X — F& 5 4] L RE I 2 75 22, n il 3.59) .
51 3.60 pylab ZFRA],

BFAREATE .

import pylab as pl

x = range(10) £ Rl B

y=[ix*1 for i in x] £ Gl Y B AR

pl. rcParams[ 'font. family'] = 'STSong' # FE BRI F

pl. rcParams[ 'font. size'] =12 £ BIRBTF TR

bL.plot(x,y, 'ob— ', label = 'y=x'2 &) & il pylab I plot() iK% il &

pl. xlabel('X ")
pl. ylabel('Y ")
pl. legend()

pl. show()

3.3.4 AWM

22 &1 45 Bt B 7 1 38 T VR N SR 12 f# , Python 38 3 text O MBUIE 18 2 AL 8 (x, y) W N
B N 25 40 35 19 JC 8 1) B 1 B SCAS, t 1] AR annotate O BEEUAR 4 (x, y) A8 R 56 75 38 1A) 284
R,

1. text() &K #

textO) PREAYH I I F

text(<x>,<y>,< string>,weight = 'bold', color = 'b")
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SR

(1) x FRRERESCAR N2 FIr AE AL & iR AR R
(2) y RN R SCA N2 I A o7 & Y A F
(3) string BARTERBRXLANE,

(4) weight 7 TR SCAS P 25 (9 HLAH XUR
(5) color FRIRTERE A N B FAREFI
Bl 3.61 textO PR =B,
IFACES IR

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

x = np. arange( — 10,11,1)

y=X%% 2

plt.plot(x,y)

plt. text( — 3,20, 'Function: y=x"2",size=12)
plt. show()

BIFBEiTa L mE 3.13 iR,

100}

80+

60

40}

Function: y=x"2

20

ot
-10.0 =75 -5.0 25 00 25 50 7.5 100

& 3.13 i 3. 61 MiB1T45

2. annotate() i &
7 Matplotlib i A] PISEERFH — 87 k38 m BEBOH 7 BN L —BaE sk, ANE
EHIA A i £, X BANA S i i A AY SE B 59 . annotate O BRELAY T PAIE A0 T .

annotate (< text >, xy = xycoords, xytext = note coordinates, xycoords = coordinates property,
textcoords = coordinates property2, arrowprops = arrow_shape)

SR

(1) text RARTER XA NE .

(2) xy RARBETEREMI AL bR i —4ETeIE I (x,y) o

(3) xytext FR7N TR SCAS 1Y AR o, 2 4o, BN S xy M,

(4) xycoords FR7n i TE B LAY AL BR R R M VPR AR E AR 3. 13 PR,

(5) textcoords KRR SCA M AL b5 & & £, BRIN 5 xycoords J& # i (E AH A , 1 7] 52
offset points fil offset pixels PiFpJE ME{E ., Horp offset points AR TR BE S xy IR &= .
AN R s offset pixels oM AIXT F 03 B xy BB & H A B K.

(6) arrowprops &/ k AR BUE FZA > -[ - o= e <] -,
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£3.13 AERREMEMIE

BE & @& Bt A
figure points DI EX AT RS %, B0 RS
figure pixels DL EX AT NS5 1 g %
figure fraction DB LT NS %, B R H
axes points DT KX LT A RS %, BN (—A figure I LA 24> axex, BRIN N —4)
axes pixels DFLEXET A RISE, DN R E
axes fraction DFLRXMAETARNSH,  BAEEH I
data DL R AR A L xy IS % (BOIAED
polar AN 7S M ESCHR A A R AT R A A bR R

5] 3.62 annotate() 2K FH 7R 4,

PRI

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

x = np. arange(0,10,0.005) # PI#K 0.005 £ — 4~ £&

y=np.exp( —x/2.0) * np. sin(2 * np. pi * x)

fig, ax = plt. subplots()

ax. plot(x,y)

ax.set_x1im(0,10)

ax.set _ylim(—-1,1)

B A Y BSCHE il A b N T AE R R

xdata, ydata=5,0

xdis, ydis = ax. transData. transform_point( (xdata, ydata))

15 R SR 1 RE R Sk AR U

bbox1 = dict(boxstyle = 'round', fc = '0.8")

arrowl = dict(arrowstyle="'->")

arrow2 = dict(arrowstyle = ' —>', connectionstyle = 'angle, anglelA = 0, angleB= 90, rad=10")

# 12 % connectionstyle 35 il Fi Sk 25 ith

offset=72 £ X BIMEE

# xycoords ¥R1A K 'data Bl il AL AR, XF AL bR A5 (5, 0) S I B

F IR SRS B YE RS W B WS &, (] 22 2 X T2points, [A] 11 72points

ax.annotate('data= (% .1f, $.1f)'% (xdata, ydata), (xdata, ydata), xytext = ( — 2 * offset, offset),
textcoords = 'offset points', bbox = bbox1, arrowprops = arrowl)

# xycoords NI XA T NS H, A NEE

IR UAS H YRS IR B &, [ 22 0.5 X 72points, [4] T 72points

disp = ax. annotate( 'display = ( % .1f, % .1f)'% (xdis, ydis), (xdis, ydis), xytext = (0.5 *x offset,
— offset), xycoords = 'figure pixels', textcoords = 'offset points', bbox = bboxl, arrowprops = arrow2)
plt. show()

BT RWE 3. 14 FiR,
1.00

0.75

data=(5.0,0.0)
0.50

0.25
0.00 -

—0.25F

-0.50} display=(328.0,237.6))

~0.75}

-1.00

0 2 4 6 8 10
& 3.14 il 3.62 ByisfT4E B
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3.4 Scikit-learn

Scikit-learn & F§ sklearn, & J& f Python 32 B i Bl 2% 2% 2 B3k 2, Scikit-learn 4K i T
Python ) NumPyPandas #l Matplotlib J& , 352 1 it 28 8 DL 5o i ML a7 I AL, 1y
— K T L& 5 2 M S Python 28 = J5 JF IR %2 , Scikit-learn Ho 28 68 09 #2 1T Al
RS BE . IR B 4% 2858 NumPy Fll Pandas, %3¢ Scikit-learn A% fiz 8] B 7 5 &
i Python & ¥ T H pip B %%, BIE A 2 $2 /R 45 T4 A pip install -U scikit-learn,

3.4.1 Scikit-learn [1) FE ) fg

Scikit-learn fi % AR Z B 7 > Bk FEA S KRIEEARDIEE, 43 A& 4028 15 R 28
P [ o AR 35 PR RN B TRAL B, Gn 3 3. 14 iR,
% 3.14 Scikit-learn B E A I 8¢

AR Ih g it AR = S

S X &5 TE X 4 45 TE BT I 2 5 SR E AL (SVMD) (K IR 4B 5 12 (KNND 4

[l 5 3o At N A AN F 5 PR S A B AR 2 ] R ETE (SVR) L Lasso [ DU 34 1] ) 45
I R R

£ Fh iR A MR ER 8 E M R IEH K-SR 73R R I DBSCAN RK %
i S

Bl B Y PR WD BE LR B Oy s, EEAAET E RS HT (PCA) VAR B3 B 43 i (NME) 46
P AL B 253 42 T B4 1o FH 3 5%

T 35 % Xt 45 0E S BOMAE BYEAT HOBE IR T FIRE #5 38 SR E 1 4% b T X T0 I 158 22 PPk Ay B2 ik oA
W5 AR @ g SO R T $5%

BOn B FERCE o B Ab B 2 T X B BEAT R — 28 MR T B B 4 B U0 2 B LT
Ak #1 s

3.4.2 Scikit-learn [ 40/ S P 412

TEL AR 55 ~) 1 B b il Al T 45 o 2% A O B0 4 L Scikit-learn W T — S8/ LB KA 4R
NSRS A 5 1E datasets BB RO B S 75 B P AR 2% B 3k, A HA 4
FHEG /N E G 4R I8 3,15 o,

£3.15 BERAMNAREIES

& R Bt A FEHRE HAXEMX
iris R A B JHTF 2 50 244 5 B 4R 150 X4
boston e T A KA AR FHF 181U 4T 55 9 20 BBk B 42 50613
breast_cancer 7L B 4 T a2 5 i BUE 4R 569X 30
linnerud £ B 42 JH T 2272 5 o] 5 A BUHE 4R 20X3
wine EARTE &1 TR S JHT 53 B 1 B 42 178 X13
diabetes W e B Hie 4= FH T 8103 43 07 1 25040 42 442X10
digits FERF IR E FHT 5 2 B 2 1797 X 64

VA sklearn Hv A /N BE RS B0 P8 45 1 0 B 3 A datasets BEHe, 1B 4] 20K from sklearn
import datasets, i FHIE N datasets. load_< name >, H A< name >N 8 9 F A8 /)N B0 50 P8
LT, T2 Y iris.boston Al digits /N AR B 85 & 19 B0PE 25 14 .
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1. iris

iris BAEHEAT 150 DEAEFEA I 3 28, 82 50 MREA L BEADREARA 4 DRHIE,

FEARALE ) 4 ANRFES 3N Sepal. Length(FE2E K ) | Sepal.
Width({£% 96 ) | Petal. Length (FE 4 B2 Fl Petal. Width (1£
MEDERE) o FRAEAEC AR TE 7 SR B R JEK . 5 R AE 7R =R
Kl 3. 15 i .

FH AT DLGE 3 4 AN FEAE S0 35 B AL & T iris-setosa (1L &
&) .iris-versicolour (Z2 8,5 &) Ml iris-virginica (4E 7 JE W5 )

3P, B 3.15 SREERERE
B13.63 45 iris HOHEAR 0 HOHEE D 25 6.
FEFP AU IT
from sklearn. datasets import load iris
data = load iris() £z iris ol 4E
print(data. feature names) # 25 B B B RRE £
print('* '* 80)
print(data. target names) EEFERIENITEH
print('x '* 80)
print(data. target) # HIRbr&(E
print('x '* 80)
print(data. target[[1,10,100]]) EHEFS 2.11.1010 MREAMW B ir A
2. boston

boston (I -1 55 40 ) B4 2 405 506 Z 804 , B A 8 & s 2 LA M s J= ) Bl o 40 1
B H P R AU IR R — SRR AR 2 B ) K 2 b DR A e B L K AT B
TP 45 . boston K Hi £ (14 )& ML & 3% 3. 16 PR
% 3.16 boston H 17 & 1Y B 1 ik

B i3 i fA B Lk 0t 3
CRIM W A0 AR DIS B AU 5 A s DRI A AL I B
ZN 2 B i 25 000 F R EAF | RAD RO =5 /N AT PN A =R
INDUS B R B P Rt 1 L A5 TAX £ 10 000 F& T IR 5l 7= B
CHAS 2 IR HT VAT R A0 AL PTRATIO 3l Ul A= L 4]
NOX — AL A e B bt RN O ]
RM 5 - 3 B [ 4L LSTAT N A A AR A Y L
AGE 1940 4F Z 1 2 L0y 5 H b )= L
il 3.64 2t F boston K4 1Y K HE 45 44 7 il
PR an T -

from sklearn. datasets import load boston
boston = load_boston()

print(boston. data. shape)

print(boston. data)

3. digits

digits(FEEF FIRE MK 1797 A 0~9 B9 FEEHFHIG . 57 i 8 X8 R/ANKYE
W o R T Y L 0~ 16 ARER B M IR B . I 30 8l 26 n9 18 ) P AT return_X_y
F n_class i ~-241,

(1) return_X_y # A True, ML) (data,target) JE 2R M40 4E . H2RIA N False, #R AF
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MR 2R I 1 4 38 4F B (46 data il target) .
(2) n_class 7R 1% [ 58 19 28 580, default =10, #40 n_class=5,3& A1 0 3| 4 1 & 95
FEA
B 3.65 EF digits B AR 25 i
P ARE I T .
import matplotlib. pyplot as plt
from sklearn. datasets import load digits
data = load digits(n class =5, return X y= False)
print(data. target[0:10]) #&FH 1~10 NEEA M H IR E
print(data. data)
print('* ' % 80)
print(data. feature names)
print('* 'x 80)
print(data. target names)
print('x '* 80)
print(data. target)
print('* '* 80)
print(data. target[[2,20,200]]) # & F 3.21.201 MEEAR HFrE
print('* ' % 80)
print(data. images. shape) # & F N FEIE AL X
print('* ' % 80)
plt. matshow(data. images[1]) & & FHF K&
plt. show()

3.4.3 f#iH Scikit-learn 4z g & 42

TERLAER 27 ) B0 P 2 T BB A R I % IS E H R R B — 2 0 d B MR
ERERANBAEFEANE Y . By NumPy #5842 5 1 B HL &L A= 0l /9 2y e &b, H] Scikit-
learn 3 n] LAAE il 4 8 A5 300 52 A AR I B REAS 2

1. ERBEEMSEHIEE

f#fi 'l make_blobs () il make_ classification () #5 1] LA A1 & £ 4~ 28 51 1) £ 95 4 . {2 make _
blobs () 322 Ik A #5825 B4 4R L X B 4> JE2E 10 v AR e 22 AR BEAR 4 # 4% ) 5 make
classification O 38 it TUA% TCRL A RFAE 55 7 15 | A MRS | F ok A 2 0 28 ) B30 45

1) make_blobsO) pRZX

make_blobs O B FTE T .

X,y =make blobs(n features =2,n_samples = 100, centers = 3, random state = num_value, cluster std =
[0.8,2,5])

SR

(1) n_features F/n B MFEAS B RRAE (a1 B0, 2 B0 i 48 152 L BOAE S 2.

(2) n_samples F&7~ B4 FEA S A5, BOAE R 100,

(3) centers K78 FEE AR B FP2EEO ERINE N 3.

(4) random_state /N ML A W78 K Fh T, B @ BEZ )5 . B R A LAY 509 42 it & 16 E
F 5 o A 4 O W ol T BEALE R S B s 47 R B3RS /Y 45 2R T REA BT AN T

(5) cluster_std F/x &R0 T 25, ) I Ay B A iU 288080, Horp — 28 1 ) — K HL AT
KT 2,0 A% cluster_std 88 F[1.0,3. 0], HERIAEH 1. 0,

QIR

(1) XA 7™ A B AR LR 46
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(2) y Ry 7= A 0 A R 2R bR 2
il 3. 66 makeiblobs()@ﬁﬂﬁqﬂ?ﬁﬂo
B AT .

from sklearn. datasets import make blobs

import matplotlib. pyplot as plt

data, target = make _blobs(n samples = 100,n features = 2, centers = 3)
FE 2 T e g i B RE AR, B A AR AR I B (6 A [

plt. scatter(data[:,0],data[:,1],c = target);

plt. show()

R EiTERE 3.16 Fix.

2) make_classification() pR%X

10.0
gl make_classificationO) BRELAY & FHIE 0T .
5.0r X, v = make _classification (n _ samples = 100,
25t n features =2,n informative = 2,n redundant = 0,
n classes =2,n clusters per class=2,weights =
0.0r M) N
. one)
25t el
s % o0 ° NSRS
sof v . ¥ SR
a8k ‘.... b . N SN M2,
e (1) n_samples 2N int 258 B $04H , U0 3B & 4L

e W Z% AL 90 o 0 T 3 47 A R 0 B AR
HLZSET R BOAME S 100,

(2) n_features Ky int 288, FoR B FHs FE A A FRAE Cal Ja ) B iz S 80T 18, BROAAE
H 2,

(3) n_informative 7/~ 215 BAFE (BUB MO A5,

(4) n_redundant /R TLEER informative 7 AF I FEMLE HEH S .

(5) n_classes Fn2EIE 5%,

(6) n_clusters_per_class £ —ZE 52 H JLA cluster # %H) .

(7) weights F/RFIFLIH AE L, BRINE N None,

IR (AT

(1) X A7 A B AH LA 4

(2) y Ry 7= A B AR D 26 Bl bR 25

5] 3.67 make_classification() RN JH R~ #l .

P ARE T .

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn. datasets import make classification

FXREARFHE, y A 2 H 3k 400 ANREA, BEAREARPIASRRAE, S A 3 A2, —H TR
#AE, B — AR

X,y =nmake classification(n samples = 400,n_ features = 2,n_redundant = 0, n_clusters per class =
1,n classes = 3)

plt. scatter(X[:,0],X[:,1],marker = '0',c=y)

plt. show()

PP T4 R A 3,17 s .

2. £ EERMASHEREBESE

make_circles) BEEUFT make_moons() bR EAE — 2 I 43 501 B — A~ I B A 55 /08 B A9 B4
TEIEAR AN A 58T R A B HE AR A5 T T AT AL SR A 3 203k
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1) make circlesO) BR%K

ZRE B R

X,y =make circles(n_samples =100, factor = 0.8, noise = None)
SRV .

(1) n_samples F&/n A L BREA K &, BRIAE M 100,
(2) factor (0. 1) HYIF S EL BINME R 0. 8, 3R7R N VAP BIZ [ 1 LE ] [R5
(3) noise F/RFEA BYBEHLIE S

IR (A

(1) X 7™ A= iy AH I B s 4

(2) y Ry 7= A B AR I 26 bR 2%

5] 3.68 make circlesO) BREN FH 84 .
ROFAT IR

import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn. datasets import make circles

= Az R IR L AR B A A

X,y =make_circles(n_samples = 1000, factor =0.6,noise=0.1)
plt. scatter(X[:,0],X[:,1],c=y,s=25)

plt. show()

i RE 3.18 i,

3 L ] L[] °
. : R T Iy
2 L - X S ac
i .éé' . 0.5} <Xt . .’&."“
o 0.‘" . - . o ~ ’“
oF 3 AT ALY . ..3" R
_1t . . 00‘ ..r 0.0¢ .o‘h‘f. :.,.30
° Q.. : .¥ * ‘ .
2t L 4 -0.5F e Y 103
o.: . e %‘o .o
3 oo & ° ..f..?,..: ® Sef} o
o oo -1.0 o "o :lﬁ.-.ﬂg"
_4} ° . . . . ®, . .
-3 2 -1 0 1 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0
& 3.17 B 3.67 BB fT45 R Bl 3.18 Ml 3.68 MizfT4h

2) make_moons() R %X

R B AR

X,y = make_moons(n_samples = 100, shuffle = True, noise = None)

SR

(1) n_samples & int 288, FRoR 7= A BAEAR 80 2 S 800 ik, BRIE R 100,
(2) shuffle 3 boolean FEAY , FRrn & A5 X AR HEA HEAT OB UL XS R0 26 BIAEN True
(3) noise 4 float ZE 7Y, &7 34 i 21 £5 4 B 1A A o 0 048 7 s v 22 L BRIMELA None,
IR (AT

(1) X207 A B AH R R 4

(2) y Ry 7= A B AR 26 bR 25

51 3.69 make moonsO) BREN R .

A /1R
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1.25F
1.00F
0.75¢
0.50
0.25¢
0.00
-0.25F
-0.501

-0.75¢

import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn. datasets import make moons

& AN H R AR

X,y = make moons(n_samples = 1000,noise=0.1)
plt. scatter(X[:,0],X[:,1],c=y,s=25)

plt. show()

PB4 R mIE 3. 19 iR .
3. make_gaussian_quantiles () if £
make_gaussian_quantiles () P& 57T LA BE AL A=

IE N 2 4EE 25 o0 A Bl B . HoE B
.

X,y = make gaussian quantiles(n_samples = 100,

10 05 00 05 10 15 20
K 3.19 i 3.69 AYIBFT4E

n_features =2,n classes=4,mean=[1,2],cov=2)

SRV .
(1) n_samples F7n Az iR FE AR HUREAS B, BRIA S 100,
(2) n_features F/RIEDI A BI4E80, il h 2,
(3) n_classes F7RF i 78 15 2 53 A0 42 437 5000 B0 A9 28 50 5. BRI 4.,
(4) mean RKRFFELE,
(5) cov RRFEAM I 22 19 2 HL
iR A
(1) X A7 Az B A L RH 46
(2) y 7= A B AH L 2 i bR 2%
5] 3.70 make gaussian_quantilesO) PR T =5,
AN

import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn. datasets import make gaussian quantiles

# A B TR IE A A0 A, AR R BOHE 4R A AL BT B 3 4, 1000 NEEAR, BEARERAE M N 1 A 2, B 22 R AL
#2402

X,y = make gaussian quantiles(n samples = 1000, n features=2, n classes=3, mean=[1,2],cov=2)
plt. scatter(X[:,0],X[:,1], marker = 'o', c=y)

plt. show()

Bz fras BunE 3. 20 Fias,

) 0 2 4
& 3.20 il 3.70 BB fT4E B

4. make_regression() i& %{

i F§ make_regression() PR AT LA AR B B IS A AU BCHE 45, oW FHIE ST .
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X,y,coef = make regression(n_samples = num_ valuel,n features = num, noise = num_value2, coef =
True)

ZHL .

(1) n_samples F&/~ A B BIREAR AL,

(2) n_features F/RFEA Y FRAE (BB M) 5L,
(3) noise &7~ A (1% il HIL M2 7

(4) coefl FrnJ& Ak 0] 1] 9 4L,

IR (AT

(1) X2 7 A 1A A R R 4

(2) y Ry 7= HE B AR 26 i bR 2%

5] 3.71 make_regression() pR N FH 7~ Bl
RPN

import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn. datasets import make regression

X, y, coef = make regression(n_samples = 1000, n features =1, noise = 20, coef = True) # 3L 1000
EAREAR, BA AR — A FRE

plt. scatter(X, y, color = 'black')

plt.plot(X, X% coef, color = 'blue', linewidth= 3)

plt. show()

BT RuE 3. 21 fin,

3001
200+
100+
ot
-100r
-200r
=300+
—400t

3 2 10 3

2
& 3.21 B 3.71 (iBFT 45 R

3.5 REHIENERESHT

ﬁ*ﬁﬁ’i%‘%ﬁ%TUTﬁ’&éﬂxﬁiE’Jﬁﬁiﬁﬁ A7 B S ATAE 43 B DA 2 48 ISR 0 ok ik e 34, 4

3.5.1  PRIFUR: SE 5 b

AR IS S S e P S AR 0 B e AN AT 8 — 0 23 T IO 2% T kR A B S 80 1 — A
HERE Z AR AR SR UE R 2 R Ml B SO g A B . xR R 3 AT
3 o BRIV B ACRS B AR BT AT A A BRI I A A R AR B R AU AT

import urllib. request

import re

import csv

import os

url = 'http://quote. stockstar. com/stock/ranklist a 3 1 1.html' # B AR R ik
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headers = {"User — Agent" :"Mozilla/5.0 (Windows NT 10.0; WOW64)"}  + £ i W 851 >R 2 =k
request = urllib. request. Request(url = url, headers = headers) £ R AR 55 o8

response = urllib. request. urlopen(request) # 1R 55 a8 i &
content = response. read( ). decode( 'gbk') £ U —ZE Mgt XA F FA
print(content) £ 37 Ep oL 1A PR AR

pattern = re. compile('< tbody[ \s\S] * </tbody >"')
body = re. findall(pattern, str(content)) # DL it < tbody >Fl</thody > [A] B FF A AL 1%
pattern = re.compile('>(. * ?)<")

stock page = re. findall(pattern, body[0]) # ICESF<Z |1 r A (2 B
stock total = stock page
stock last = stock totall :] # stock_total: DU HY ) A% 22 5045
for data in stock_total: # stock_last: % B 5 ) B 22 50 U
if data=="

stock last. remove(")
head = [ "fXf ", "I FK ", "I BT ", BRERIR ", BRERAT ", 15 AP ke ]
Ist=1[]
for i in range(0, len(stock last),6): # W ILE 6 78 E
1st. append( [ stock last[i], stock last[i+ 1], stock last[i+ 2], stock last[i+ 3], stock last
[1+4],stock last[i+5]])
os.chdir('D:\\Data Mining\gupiaoshujufenxi') U T R AR
with open ('test.csv', 'a', newline="'") as f : U\Jﬁﬁﬂﬁﬁﬂﬂ‘ﬁ@]ﬁ
f_csv=csv.writer(f)
f csv.writerow(head) # IEPN'ELE S
for i in range(len(1lst)): #&fTH A X
f csv.writerow( 1st[ ] )

FEFis 1745 B2 7 38 % #42 D:\\Data_Mining\ gupiaoshujufenxi €] & T £ ¥& 3¢ 4
test. esv, SCHFRER A BCHE AN A 3. 22 iR,

o e
HF) REE) BR0) ZFE(V) #EEH)
A, B, Tﬁ AT, ORERDE, BRERER, 5o pikia =
600519, £ , 229508594, 26, 229508594, 26, 125619, 78, 125619. T8

601398, Iﬁ%ﬁj}' 128605025, 38, 170005784, 63, 26961221. 25, 35640625, T1
601939, Eﬁ%w 5300099, 43, 153756751, 15, 953365, 76, 25001037, 75
600941, I [F 2 , 2527371, 94, 134875384, 07, 40059. 79, 2137825. 08
600038, EE 104856924, 53, 128192475. 19, 2062894, 44, 2521984. 56
300750, T=hY E 105494872, 87, 120971177. 28, 203265, 65, 233085. 12
601288, JIL%E , 90084646, 01, 105344893, 20, 29928453. 82, 34998303, 39
601857, 1 [EfiH. 91809818. 12, 103772894. 42, 16192207. 78, 18302097. 78
601318, .—T—;’r 57293962, 53, 96684196, 8Z, 1083266, 45, 1828024, 14

—a
m

-

[EA][EH)

601938, MEE ’[T, 66601902, 69, 93026542, 03, 21076551. 48, 29438779. 12
601628, , 62116589, 99, 84313615, 02, 2082353, 00, 2826470, 50 b
000858, 11 7 . 76155190, 61, 76157149, 06, 388150. 82, 388160. 80

002594, H ﬁ@, 79107467, 52, 73360799. 95, 115505, 82, 291114. 29

600028, H[E {. 41376514, 86, 52423833, T8, 9555777, 10, 12107120, 96
601658, ﬂiﬁﬁ% ’h’ 6358796, 24, 52104557, 73, 1127446, 14, 9238396. 76

600900, £ jj 51851439, 04, 51851439, 04, 2274185, 92, 2274185, 92
601088, 442068637, 82, 50684594, 41, 1649103, 80, 1986852, 00

HE
000333, [ [Z] 48139481, 22, 49242626, 29, 683023. 29, 698675. 17 =

4 »

K322 RWGEZEZ B ERERITA A JBREE

3.5.2 JREBIR BRI &Ik

VIG5 SRy b A s S5 A 3 IR I o SR 0 g B Al A 22 T T e R AT DL 4% I SR 1 R
HEN ., BT AN .
import pandas as pd

import matplotlib. pyplot as plt

import os



| $3% PythonBdEZ 8% BER (69)
O

os.chdir('D:\\Data Mining\gupiaoshujufenxi') =% YRR

data = pd. read_csv( 'test.csv', encoding = 'gb18030") = 52 BT A

plt. rcParams[ 'font. family'] = 'STSong' 2 K F BRI FEFE R
plt. rcParams[ 'font. size'] =12 2 BRINFEFES

datal "f i ']. plot(grid = True)

datal "fKELIE ' ]. plot(grid = True)

data[ "Wk %i ' ]. plot(grid = True)
plt. legend ([ "FcHr# ', "k R0 ", ok B A

plt. show()
FEFIEITE R A 3. 23 iR,
1e8
— AN
2ol —— BKBLIE
: - - - - PRk
1.5+
1.0
0.5
0.0f [ [ [ [ [ [ ]
0 5 10 15 20 25 30

3,23 RIWUR 5 R AL A o BT B Lk B IR | ok B A A 0 A o 4 4T £ [

3.5.3 BN 5 4 ek AR

H T MR D A i 6 OBCEE O — k. R AU AT .

import pandas as pd

import matplotlib. pyplot as plt

import os

os.chdir('D:\\Data Mining\gupiaoshujufenxi') e R g

data = pd. read_csv( 'test.csv', encoding = 'gb18030"') £ EHCC MK IE

plt. rcParams| 'font. family'] = 'STSong' = K R I FEFE R
plt. rcParams|[ 'font. size'] =12 £ BARNFFS
Ist=1]

Istl=1[]

for i in range(0, len(data[ 'fjFK']) — 6,6):

1st. append( [data[ nﬂﬂ\ [1+0] data['ﬁ?ﬁf/]('][i*—l],data['ﬁﬁ('][i+2],data['ﬁﬁﬁ('][

data[ "fAiFR'1[1+ 4], datal "fiFR'I[1+5]])

1stl. append([data[ ﬁ}@[ﬂ@{ﬁfﬂ [1+0],data[ ﬁj}léﬂF{}Kf[] [i+ 1] datal '5 44 ik mE
data[ '5 J3r5h kMg ' 1[ 1+ 3], data[ ﬁ‘%fpﬁﬂl [i+4],data[ ﬁ%CP{i’.KIF [1+5]])
for i in range(len(lst) ):

x = range(len(1lst[i]))

y=1sti[i]

plt.bar(x,y,width=0.3)

plt. xticks(x,1st[1])
plt.title('%'+str(1+l BRE )
plt. legend([ 'S 434k i ']
plt. show()

i+3]

[1+2]

’

’
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R EiTERE 3. 24 iR,
le7 FaikE

357 |

0.0
POART UERURAL Ed S A E RS (Efﬂfxlk Kﬂa%ﬂi{ﬁ
3.24 A JBEE 5 23k R AR K

3.0¢
2.5F

2.0F

3.5.4 REAfFRZRITERAT

T O S35 4y A AR MR 19 8 Bk L L pd. plotting. scatter_matrix () b& FICKE 45 T 48 A5 2L
5 79 T O BB A L T R A R S R R R R B BRI

import pandas as pd

import matplotlib. pyplot as plt

import os

os.chdir('D:\\Data_Mining\gupiaoshujufenxi') # % & 4 {12

data = pd. read_csv( 'test.csv', encoding = 'gb18030") # 3B B
plt. rcParams[ 'font. family'] = 'STSong' # ¥ /R I FF K

plt. rcParams[ 'font. size'] =12 # B/RINFF5

small = datal [ BB M, "BKERER ', BRERA', 'S ArAhkiE ]

st = pd. plotting. scatter matrix(small)

plt. show()

i RE 3. 25 i,

200000000

HTN

=
)
NO
T

BRI

—_
o T

BRERA

leZer, « s v o

=
'
(=}

e R = — -
BETT 1e8  PREGEE 18 FKEREL le7  S/MEKIE le7
[ 3.25  JRESEASH5 bR 2 ) 56 Z A H ]

53k
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0
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2] 3

3-1 R

Foah

(1) A gE—A 3 X3 FHER Python 15 4] 4 ( ) :ml
A. np. mat(np. zeros(3,3)) B. np. mat(np. zeros(3))
C. np. mat(np. zeros((3,3))) D. np. mat(np. zeros((3)))

(2) R —A 3X3 [ 0~10 Y BEPLEEBAEFEAY Python A28 C ).
A. np. random. randint(10,size=(3,3))
B. np. random. randint([0,10],size=(3,3))
C. np. mat(np. random. randint(10,size=(3,3)))
D. np. mat(np. random. randint([0,10],size=(3,3)))
(3) Python i#4] np. mat(np. random. randint(2,8, size= (2,5))) FAFTJ5 W 45 R 2 ( )
AL TR 2~8 Y 2X5 B AL RS B I
B. A A 2~5 19 2 X8 [ Bl AL B B [
C. = 2~8 3A 2 X5 MREW FEALEUT 41
D. 72— 2~5 A 2 X8 A BENLEUT 51
(4) P47 T4 Python i&/0]FF 85 . ffiF5 a F b #EATAH I IC K AH R 1412 5 J2 ).

import numpy as np
a=mat([[12,3],[2,14]])
b=np.mat([[1,1],[0,0]])

A. np. dot(a,b) B. np. multiply(a,b)
C. a*b D.a+b
(5) Python 1%4] np. random. uniform([1,5],[ 5,10 DIATIE HI45 3R H ( ),
A, R 1~5 il 5~10 ) - 4E & AU 4]
B. AAG 1~5 Fl 5~10 B 4 77 5 80 541
C. AR 1~5 1 5~10 BYPIA B BRI — e
D. A 1~5 Fl 5~10 B9 P75 R E0H) — 4 K]
(6) Pandas F)H read_excel O 2B Excel U8R J5 1% 9] ( DO W

A. Excel B. DataFrame C. CSV D. Series
(7)) FHIAJE T Scikit-learn 40 T EE & ( )
A, BUE R B. AR C. BHiE fiuh ¥ D. a4k

(8) Scikit-learn FLHL F 45 14 iris (55 46 /N AR E 45 45 ( )6

A, A 150 DEHEREA  SL 510 3 2K AREARA 4 DRRHE

B. £ 50 NEHERHEA L5 3 28, BAREAA 4 A FRE

C. A 150 DNEHEFEA L0000 5 28 M REARA 4 DFRIE

D. A 150 MURFEA S350 3 28, ARG PSR
(9) D A HI B K (8] P4 B I 1Y ) RN BUE KRN

A, TR B. Rk KA C. D. B
(10) 5T 1R T 56 B2 A [R] 14 25 T8 14 ¢ ) RREE Z DI

A, TR B. K C. Jikk D. 2



(72) Python$iB REE SR |
O

3-2 =

(1) NumPy J2 &1 GERR 2 115 I C ) B SRl

(2) Python 1&%] np. random. randint(5,10, size=6) 4= i ( VY 6 ANTLER A .

(3) FEAS FH A AF 5 3R B IR I 1) o 8 v 8 i B AH B 4 AT A ( ) PRAL
AR EBHEA,

(4) A7 F % Python i) 7 51 Jg i i ( ) s

import numpy as np
arr = np. arange(1 2).reshape([3,4])
print(arr[::2,1])

(5) M ( Yk E B A9 5 2T DL $ B DataFrame B %1 B8 L 3% 01 850 48 19 28
®I% Series.,

(6) 7F DataFrame T £ if] 50 0 JLA7 5040 7T LR H Pandas #2457 ( YH locO J7#E
SR,
(7) 7F DataFrame T XM # 47 HEF 0 B, T 02 FHF I8 2 BE T, B0 5 {6 (NaND #R 2 HE7E

)6
(8) CSV Efwil H iy —Fh X =L, B DL AR 45 5 5 A& Fhoat B AL R A% I
( ),

(9) Scikit-learn #2314 3 41 57 4 Ko H2 46175 ( ) FAEE B ABIR AT bR DL
b )= S5 G PR AR AE B .

3-3 @R mapO .applyO Ml mapapplyO) =FFEFHE Fay X 51,

3-4 M plotO MREL Hl K REL y=2x" —3x+1 #E[ —2.3. 5] L%,

3-5 2022 4F 4 HHEE A GRS — R ROEE R K 3. 17 Pos , VR RIS 4551 O
A e B A 0 B TR O

£3.17 202254 ARERGEXREE—BRRRIER

~

-3 PN Yy HpEiL B % H TL3E TN I A
BEXR/% 29.6 24.5 22. 4 12.3 7.9 3.2

3-6 BITUTREF.BERFBEITER.

from sklearn. datasets import make circles

from sklearn. datasets import make moons

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

fig=plt. figure(1l)

x1,yl = make circles(n_samples = 1000, factor =0.5,noise=0.1)
plt. subplot(121)

plt. title('make circles function example')

plt. scatter(x1[:,0],x1[:,1], marker = 'o',c=yl)
plt. subplot(122)

x1,yl = make moons(n_samples = 1000, noise=0.1)
plt. title( 'make moons function example')

plt. scatter(x1[:,0],x1[:,1],marker = 'o',c=yl)
plt. show()



